

ہفت روزہ "بیت القادسیان"
مورخہ ۸ نومبر ۱۳۶۴ھ، ۱۳۶۴ھ

بائبل بھی ہماری مؤید ہے (۲)

گزشتہ اشاعت میں ہم نے تحریر کیا تھا کہ مدیر ماہنامہ "مسیحی دنیا" کے خود ساختہ صلیبی موت کے عقیدہ کا بطلان ثابت کرنے کے لئے ان کی اپنی مستحکم مذہبی کتاب بائبل کی روشنی میں ہم اپنی چند معروضات آئندہ شمارہ میں پیش کریں گے۔ سو اس باب میں "کتاب مقدس" کس شان کے ساتھ ہمارے موقف کی تائید کرتا ہے، ملاحظہ فرمائیے۔
اولاً :- بائبل کہتی ہے کہ "وہ جو واجب القتل ہے دو یا تین آدمیوں کی گواہی سے قتل کیا جائے۔" (استثناء ۱۰) بائبل کے پیش کردہ اس قانون شہادت کی رو سے کسی بھی شخص کے قتل کے ثبوت کے طور پر موقع کے کم از کم دو یا تین گواہوں کا ہونا ضروری ہے۔ مگر واقعہ صلیب کو جن چار انجیل نویسوں نے اپنے اپنے رنگ میں قلم بند کیا ہے اور جن کے بیانات پر حصر کر کے عیسائی مساجد کی صلیبی موت کا عقیدہ رکھتے ہیں، ان میں سے کوئی ایک بھی اس واقعہ کا عینی گواہ نہیں ہے۔ خود انجیل کا بیان ہے کہ اس مسیحت کے وقت مسیح کے تمام شاگرد اُسے دشمن کے زور میں چھوڑ کر بھاگ گئے تھے۔ (متی ۱۴/۲۶) یہی وجہ ہے کہ ان فرضی گواہوں کے بیانات ایک دوسرے سے بہت زیادہ مختلف ہیں۔ پس انجیل نویسوں کا خود موقع کے چشم دید گواہ نہ ہونا اور بنا بریں ان کے بیانات میں غیر معمولی تضاد کا پایا جانا از روئے بائبل ان کی شہادتوں کو باطل قرار دیتا ہے۔

دوئم :- انجیل کہتی ہے کہ فریسیوں کے آسمانی نشان کے مطالبہ پر (متی ۲۴) حضرت مسیح نے ان سے کہا کہ "اس زمانے کے برسے اور زناکار لوگ نشان طلب کرتے ہیں مگر یونس نبی کے نشان کے سوا کوئی اور نشان ان کو نہ دیا جائے گا۔ کیونکہ جیسے یونس تین رات دن مچھلی کے پیٹ میں رہا ویسے ہی ابن آدم تین رات دن زمین کے اندر رہے گا۔" (متی ۱۲/۴۰) واضح ہو کہ بائبل میں حضرت یونس کے دعا کے ذریعہ ہلاکت کے منہ سے زندہ بچ نکلنے کو آپ کے نشان کے طور پر پیش کیا گیا ہے (یوناہ نبی کی کتاب ۱/۱۰) یہاں حضرت مسیح بھی یہودیوں سے اسی نوع کا ایک خارق عادت نشان دکھانے کا وعدہ کرتے ہیں۔ اگر آپ کا یہ ایک وعدہ بھی پورا نہیں ہوا تو از روئے بائبل عیسائیوں کے ہاتھ میں حضرت مسیح کی سچائی کو ثابت کرنے کے لئے اور کونسا نشان باقی رہ جاتا ہے؟

سوئم :- واقعہ صلیب سے پہلے انجیل متی پیلاطوس کے ایک خواب کا ذکر کرتی ہے کہ "اُس کی بیوی نے اُسے کہا بھیجا کہ تو اس راستباز سے کچھ کام نہ رکھ کیونکہ میں نے آج خواب میں اُس کے سبب بہت دکھ اٹھایا ہے۔" (متی ۲۷/۱۹) چنانچہ اسی خواب کی بنا پر پیلاطوس نے بھری عدالت میں کہا کہ "میں اس راستباز کے خون سے بری ہوں۔ تم جانو۔" (متی ۲۷/۲۴) اور اس کے بعد اُس نے حضرت مسیح کو صلیبی موت سے بچانے کے لئے ممکنہ کوششیں کی (یوحنا ۱۹/۱۳) ہمارا دعویٰ ہے کہ پیلاطوس کی بیوی کا یہ خواب یقیناً ایک روحانی خواب تھا جس کے دکھائے جانے سے اللہ تعالیٰ کا یہی منشاء تھا کہ حضرت مسیح کی راستبازی اور بے گناہی ثابت کر کے آپ کو صلیب کی لعنتی موت سے بچایا جائے۔ اگر اس خواب کو روحانی نہیں بلکہ شیطانی خواب قرار دیا جائے تو خود حضرت مسیح کی راستبازی اور بے گناہی بھی مشکوک ہو جاتی ہے۔

چہارم :- بڑے بڑے اطباء اور سچی ڈاکٹروں نے تسلیم کیا ہے کہ صلیب پر چڑھے ہوئے انسان کی ۲۴ گھنٹوں سے پہلے موت واقع ہونا ممکن نہیں۔ (شرح عربی اناجیل مطبوعہ مطبعۃ التبیل مصر) جبکہ متی ۲۷/۴۵ - متی ۲۷/۴۶ - لوقا ۲۳/۴۵ اور یوحنا ۱۹/۱۳ سے بالبدست ثابت ہے کہ حضرت مسیح چار پانچ گھنٹوں سے زیادہ صلیب پر نہیں رہے۔ اور یہ عرصہ کسی مصلوب شخص کی موت واقع ہونے کے لئے ہرگز کافی نہیں۔

پنجم :- انجیلی بیان کے مطابق صلیب سے اتارے جانے کے بعد "ایک سپاہی نے جھانکے سے اُس (حضرت مسیح - نائل) کی پسی پھیری اور فی الفور اُس سے خون اور پانی بہنے لگا۔" (یوحنا ۱۹/۱۱) واضح ہو کہ طبی نقطہ نگاہ سے مردہ جسم سے خون اور پانی کا بہنا ناممکن ثابت کرتا ہے کہ آپ صلیب سے مردہ نہیں بلکہ زندہ اتارے گئے تھے۔

ششم :- انجیل کہتی ہے کہ مسیح کو صلیب پر چڑھانے کے لئے تمام کاہن - فریسی - نقیہی - راہگیر، حتیٰ کہ ساتھ کی صلیبوں پر بٹکے ہوئے زندہ ڈاکو بھی اُس کو مار مار کر مارنے ہوئے یہ کہہ رہے تھے کہ "اگر تو خدا کا بیٹا ہے تو صلیب سے اتر آ۔" (متی ۲۷/۴۰) اور "اگر یہ تمہارا بیٹا ہے تو اپنے آپ کو بچائے۔" (لوقا ۲۳/۳۶) دوسری طرف حضرت مسیح حرمیلوں کو یہ تسلی دے رہے تھے کہ "خدا جرح رکھو نہیں دنیا پر غالب آیا ہوں۔" (یوحنا ۱۶/۳۳)۔ اگر مسیح کی صلیبی موت کے عقیدہ کو درست تسلیم کر لیا جائے تو حضرت مسیح کے غالب آنے کی بجائے ان کا مغلوب ہونا ثابت ہوتا ہے۔ اور یہودی اپنے چیلنج میں سچے قرار پاتے ہیں۔

ہفتم :- حضرت مسیح کا دعویٰ تھا کہ "میں اسرائیل کے گھرانے کی کھولی ہوئی بیٹیوں کے سوا اور کسی کے پاس نہیں بھیجا گیا۔" (متی ۱۵/۲۴)۔ نیز یہ کہ "ابن آدم کھوئے ہوؤں کو ڈھونڈنے اور نجات دینے آیا ہے۔" (لوقا ۱۹/۱۰)۔ واضح ہو کہ یہاں بنی اسرائیل کی گمشدہ بیٹیوں سے یہود کے بارہا میں سے وہ دن قیامت مراد ہیں جو بعثت مسیح کے وقت ہندوستان سے لے کر کوشن تک کے علاقوں میں منتشر کئے جا چکے تھے۔ اگر حضرت مسیح ۳۳ برس کی عمر میں ہی صلیب پر وفات پا کر اور تین دن بعد، بارہ زندہ ہو کر آسمان پر چلے گئے تو اسرائیل کے گھرانے کی کھولی ہوئی بیٹیوں کو ڈھونڈنے اور نجات دینے کا کوشش کیونکر پورا ہوا؟

ہشتم :- بائبل میں قبولیت دعا کو راستبازی کی علامت قرار دیا گیا ہے۔ (یعقوب ۱۱/۱۶)۔ خود حضرت مسیح نے حواریوں کو تلقین فرمائی کہ تم جو کچھ دعائیں ایمان کے ساتھ مانگو گے وہ سب تمہیں ملے گا۔" (متی ۲۱/۲۲)۔ دوسری طرف واقعہ صلیب کے وقت حضرت مسیح کی زبان پر ان متضرعانہ دعاؤں کا جاری ہونا بھی مذکور ہے کہ "اے میرے باپ، اگر ہو سکے تو یہ پیالہ مجھ سے ہٹا جائے۔" (متی ۲۶/۳۹) اور "اے باپ! مجھے اس گھڑی سے بچا۔" (یوحنا ۱۲/۲۷)۔ اگر حضرت مسیح کی بعثت کا مقصد یہی تھا کہ آپ صلیب پر لعنتی موت کو قبول کر کے نسل انسانی کے گناہوں کا کفارہ ہوں تو پھر اس لعنتی موت سے بچنے کے لئے خدا تعالیٰ کے حضور اس گریہ و زاری کا مطلب؟ اگر آپ کی یہ عاجزانہ دعا میں مقبول نہیں ہوئی تو ماننا پڑے گا کہ ان کے پیچھے ایمان کی کمی تھی۔ اسی صورت میں حضرت مسیح ایک برگزیدہ نبی تو درکنار ایک عام مومن کے معیار پر بھی پورے نہیں اترتے۔ حالانکہ انجیل کہتی ہے کہ "اس (مسیح - نائل) نے اپنی بشریت کے دنوں میں زور سے پکارا کہ اور آسو بہا بہا کر اُس سے دعائیں اور التجائیں لیں جو اُس کو موت سے بچا سکتا تھا۔ اور خزانہ اسی کے سبب اُس کی سستی گئی۔" (عبرانیوں ۱۱)

کیا مدیر ماہنامہ "مسیحی دنیا" بائبل کے ان دو ٹوک اور واضح بیانات کے ہوتے ہوئے بھی یہ دعویٰ کرنے میں حق بجانب ہیں کہ صلیبی موت کے خدا ساختہ اور بے بنیاد عقیدہ میں "کتاب مقدس" ان کی تائید کرتی ہے؟ اگر انہیں اپنے دعویٰ پر اب بھی اصرار ہے تو ہم انہیں اس موضوع پر جواب الجواب تحریر کرنے کی کھلی دعوت دیتے ہیں۔ کیا وہ ہماری اس مخلصانہ پیشکش کو قبول کریں گے؟

(خورشید احمد انور)

تقریب امین

مکرم سید یوسف احمد الدین صاحب سیکرٹری مال جماعت احمدیہ سکندر آباد (دہرا) نورم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ و امیر مقامی کے نام مبارک اپنے مکتوب میں تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۱۳/۸/۸۵ کو ہمارے نو مسلم احمدی بھائی مکرم صنیف احمد کرشنا صاحب نے بفضلہ تعلق شہر آن کریم کا پہلا دور ختم کیا۔ الحمد للہ۔ تقریب امین میں محترم حافظ ساجد محمد الدین صاحب - صدر جماعت احمدیہ نے برادر موصوف کو قرآن کریم کی آفسری سونپیں پڑھائیں اور اجتماعی دعا کر دی۔

اس موقع پر ہم دونوں کی گلپوشی کی گئی۔ اور تمام جماعت کے افراد میں شیرینی تقسیم کی گئی۔ برادر موصوف نے اس خوشی میں بطور شکرانہ دن روپے اعانت ہدیہ میں ادا کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں قرآنی انوار سے منور کرتے ہوئے ہمیشہ از ہمیشہ خدمت دین بجالانے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان کے خاندان کو بھی مستہول حق کی توفیق بخشے۔ (امینوں)

(اے آس)

خطبہ عید الفطر (اور) - خطبہ جمعہ

فرمودہ سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ ۲۰ اگست (جون) ۱۳۶۲ھ کو نماز عید الفطر کے بعد اسلام آباد میں اور مورخہ ۲۱ اگست (جون) ۱۳۶۲ھ کو نماز جمعہ سے قبل مسجد نیشنل لندن میں جو بہترین اور روح پرور خطبات ارشاد فرمائے آپ کی کیسٹ کی مدد سے احاطہ تحریر میں لا کر ادارہ کبیر اپنی ذمہ داری پر بہتر کاربند رہا ہے۔
(ایڈیٹور)

تشریح و تفسیر سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے مندرجہ ذیل آیات قرآنیہ تلاوت فرمائی :-

اِذْ قَالَ الْحَوَارِيُّونَ لِعِيسَى ابْنِ مَرْيَمَ هَلْ نَسْتَيْطِيعُ
رَبِّكَ اَنْ يَنْزِلَ عَلَيْنَا مَائِدَةً مِنَ السَّمَاءِ ط قَالَ
اتَّقُوا اللَّهَ اِنْ كُنْتُمْ مُؤْمِنِينَ ه قَالَوا نُرِيدُ اَنْ
نَاْكُلَ مِنْهَا وَتَطْمَئِنَّ قُلُوْبُنَا ذ كَعَلِمَ اَنْ قَدْ صَدَّقْتَنَا
وَ نَكُوْنُ عَلَیْهَا مِنَ الشَّاهِدِيْنَ ه قَالَ عِيسَى ابْنُ
مَرْيَمَ اَللّٰهُمَّ رَبَّنَا اَنْزِلْ عَلَيْنَا مَائِدَةً مِنَ السَّمَاءِ
تَكُوْنُ لَنَا عَشِدًّا اَوْ اَنْزِلْ عَلَيْنَا رِیْقَةً مِنْكَ ه وَ
اَرْزُقْنَا ذ اَنْتَ خَيْرُ الرَّزُقِيْنَ ه قَالَ اللّٰهُ اِنِّیْ مُنْزِلُهَا
عَلَيْكُمْ فَمَنْ يَكْفُرْ بَعْدَ مَظْهَرِیْ فَاِنِّیْ اَعْدِبُكَ عَذَابًا لَّا
اَعْدِبُكَ اَحَدًا مِنَ الْعٰلَمِيْنَ ه (مائدہ ۱۱۳ تا ۱۱۶)

اور پھر فرمایا :-

یہ آیات جو میں نے تلاوت کی ہیں سورہ مائدہ سے لی گئی ہیں اور ان آیات میں حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے

حواریوں کی ایک استدعا کا ذکر

ہے جو انہوں نے حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام سے کی ہے۔ اور اس استدعا کے جواب میں پہلے تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے ان کو یہ بھیجا کہ کسی کو شمش کی تم جو عید لانگ رہے ہو اور جو مائدہ مانگ رہے ہو میں نہیں اس سے ایک بہتر مائدہ بتا سکتا ہوں جو بہتر عید لے کر آئے گا اور وہ اللہ کا تقویٰ ہے۔

یہ تمہاری مضمونی ہے جیسے قرآن کریم و صحیفہ الزاواں التقویٰ کے الفاظ میں بیان فرماتا ہے تم کسی قسم کا زاد چاہتے ہو کسی قسم کا فائدہ تمہیں تسلی دے گا؟ اس سے بہتر بھی کوئی فائدہ ہو سکتا ہے کہ اللہ کا تقویٰ اختیار کرو اور اس کو اپنی غذا بناؤ ان کلمہ مؤمنین اگر تم یومنین میں سے ہو اس کے جواب

میں حواریوں نے یہ عرض کیا

نُرِيدُ اَنْ نَاْكُلَ مِنْهَا وَتَطْمَئِنَّ قُلُوْبُنَا وَنَعْلَمَ اَنْ قَدْ
صَدَّقْتَنَا وَنَكُوْنُ عَلَیْهَا مِنَ الشَّاهِدِيْنَ ه

کہ ہماری نیتوں میں بھی ایک نیکی کا عنصر شامل ہے۔ ہم محض ایک غیر معمولی آسمانی رزق کا مطالبہ نہیں کر رہے بلکہ

ایک ایسے نشان کا مطالبہ

کرتے ہیں جو ہمارے دلوں کے لئے طمانیت کا موجب بنے اور ہم جانیں یعنی یہ بھی اگر چہ جانتے ہیں لیکن ظاہری طور پر شاہدہ کر کے علم یقین حاصل کر لیں کہ صدقاً قتنا کہ لے میں اتنے جو ہم سے رہے گئے تھے وہ کچھ کئے تھے دیکھوں علیہا من الشہد میں اور اس کے نتیجے میں ہم گواہ بن جائیں کہ ہاں تو ایک سچا صل ہے اور میرے خدانے بھی مجھ سے کچھ دیکھے گئے۔ اس امر کے بعد قرآن کریم فرماتا ہے کہ عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام نے وہ دعا کی

اَللّٰهُمَّ رَبَّنَا اَنْزِلْ عَلَيْنَا مَائِدَةً مِنَ السَّمَاءِ

لے اللہ کے ہمارے رب! ہم پر وہ مائدہ دے وہ دسترخوان نعمت کا آسمان سے نازل فرما جو ہمارے پہلوں کے لئے بھی عید ہو جائے اور آخرین کے لئے بھی عید ہو جائے اور وہ تیری طرف سے بہت عظیم الشان نشان ہو اور میں تیری عطا فرما اور تو بہتر رزق عطا فرمائے والا ہے۔

جواب میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ اِنِّیْ مُنْزِلُهَا یَعْنٰی وہ مائدہ میں تم پر اتار دوں گا فَمَنْ یَكْفُرْ بَعْدَ مَظْهَرِیْ اِنَّیْ اَعْدِبُكَ عَذَابًا لَّا یَعْلَمُ اَحَدًا مِنَ الْعٰلَمِيْنَ اس کے بعد جو تم سے ناشکری کرے گا اور کفر اختیار کرے گا میں اسے ایک ایسا عذاب دوں گا کہ تمام جہانوں میں کبھی کسی کو ایسا عذاب نہیں دیا گیا۔

ان آیات کی روشنی میں جب میں نے

عیسائیت کی تاریخ

پر نظر دوں تو دھصوں میں اُسے بنا ہوا پایا۔ ایک اولین کی تاریخ ہے اور ایک آخرین کی تاریخ ہے۔ اولین کی تاریخ میں تو کوئی ایسی عید نظر نہیں آتی۔ جس میں نمایاں طور پر رزق کی فراوانی نظر آتی ہو ایک نشان کے طور پر یہ بیان کیا جاتا ہے کہ آسمان سے اُن کے لئے کھانا اُترا۔ لیکن جہاں تک اولین کی تاریخ کا تعلق ہے حواریوں کی تاریخ کا تعلق ہے۔ ہم تو انہیں انیسویں میں کشول پکڑا ہوا دیکھتے ہیں طرح طرح کے مظالم کا نشانہ بنا ہوا دیکھتے ہیں در بدر کی ٹھوکریں کھاتے ہوئے اور اپنے دلوں سے بے وطن ہوتا ہوا دیکھتے ہیں۔ ہم دیکھتے ہیں کہ انہیں خدا کے نام پر زندہ آگ میں جا دیا گیا ہم دیکھتے ہیں کہ جنگلی جانوروں سے ان کو حیرا سچاڑا گیا اور جس طرح آجکل جانوروں کا کتوں سے شکار کھیلا جاتا ہے اس سے بھی زیادہ بہیمانہ طور پر وہ جنگلی جانوروں کی خوراک بنائے گئے۔ ایک لمبا دور ہے اولین میں خدا کی خاطر خدا کے نام پر دیکھوں اور مصائب کو برداشت کرنے کا دور لیکن خدا کا کلام بہر حال سچا ہے اور خدا تعالیٰ کے نزدیک رہی اولین کی عید تھی جو درحقیقت عید کھلانے کی مستحق ہے کیونکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ پر یہ معاملہ چھوڑ دیا تھا کہ تو خیر الرازقین ہے جس طرح کی چاہے عید عطا فرما۔ جس طرح کا چاہے رزق عطا فرما۔

پنچاچھت میں ان پر روحانی مائدے

”خدا کیلئے سب پر رحم کرو تا آسمان سے تم پر رحم ہو“ (امام مہدی علیہ السلام)

27044 فون : ۷۷۷۷

گرام : EXPORT

پیشکش : گلوبل برینڈ فیکچررز بس بے رینڈر اسرانی کلکتہ ۷۷۷۷

انارے گئے اور ایک لمبے عرصے تک نسا بعد نسل وہ خدا کی خاطر دیکھ اُٹھاتے ہیں اور یہی وہ عید تھی جو ان کو عطا کی گئی اس کے برعکس ایک آخرین کی عید کا بھی ہم شاہدہ کرتے ہیں جو آج یورپ کے بڑے بڑے شہروں میں منائی جاتی ہے اور امریکہ کے بڑے بڑے شہروں میں منائی جاتی ہے ان کے شہروں میں بھی اور ان کے دیہات میں بھی منائی جاتی ہے جو مشرق کے عیسائیوں میں بھی منائی جاتی ہے اور مغرب کے عیسائیوں میں بھی منائی جاتی ہے اور شمال کے عیسائیوں میں بھی منائی جاتی ہے اور جنوب کے عیسائیوں میں بھی منائی جاتی ہے وہ عید اس آدھین کی عید سے کتنی مختلف عید ہے؟ اس عید میں جو آخرین کے در کی عید میں ہیں، اس عید میں اور پہلی عید میں کتنا بڑا فرق ہے؟

یہ وہ عید ہے

جس میں وہ بدست ہو کر خدا کی یاد سے غافل ہو جاتے ہیں، دیکھا کہ جو امام دنوں میں نہیں کرتے وہ اس عید کے دن میں کرتے ہیں اور اپنی حسرتیں نکالتے ہیں اس ایک عید کے دن خدا سے غافل کرنے والی اور گناہوں پر اُسیارنے والی اتنی شراب پی جاتی ہے کہ شاید جینوں کی شراب اس ایک دن کی شراب کا مقابلہ کر سکے۔ نایاب کھانے اور پیوڑہ رسم درواج اور فسق و فجور میں مبتلا ہونا یہ اس عید کا نام ہے پس یہ

دو قسم کی عیدیں

ہیں نظر آتی ہیں ایک آدھین کی عید اور ایک آخرین کی عید اور خدا کا وعدہ یقیناً سچا تھا اس نے آدھین کو بھی ایک عید عطا کی اور آخرین کو بھی عطا کی۔ آدھین کو جو عید عطا کی اس کے نتیجے میں ہمیشہ کی رضا کی جنتیں ان کو حاصل ہوئیں اور قرآن کریم نے ان پر سلام بھیجے اور ہمیشہ کے لئے ان کی مثالوں کو ان کی پاک قربانی کی مثالوں کو قرآن کریم نے زندہ جاوید کر دیا اور وہ ایک آخرین کی عید ہے جو بظاہر شرم و عیبت کی عید ہے اور ظاہری نظر میں ایک بہت ہی جھکیلی اور پسندیدہ عید دکھائی دیتی ہے لیکن قرآن کریم فرماتا ہے کہ اس عید کے بعد جو غفلت کی عید ہے ان توروں کو ایسا عذاب دیا جائے گا کہ تاریخ عالم میں کبھی کسی قوم کو ایسا عذاب نہیں دیا گیا

جنگِ عظیمِ اول اور جنگِ عظیمِ ثانی

میں کچھ نظارے ہم نے دیکھے ہیں لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اہلکات سے پتہ چلتا ہے کہ ابھی بہت کچھ دیکھنا باقی ہے اور اتنی خونخوار اور اتنی ہولناک تباہی مہتری تہذیب پر اور آخرین کی عید منانے والوں پر آنے والی ہے کہ اس کی نظیر تاریخ عالم میں کہیں نظر نہیں آسکتی۔

آج جو پاکستان پر حالات گزر رہے ہیں ان میں بعض لوگ مجھے سمجھتے ہیں اور مجھ سے پوچھتے ہیں کہ ہم کیسے عید منائیں ان دکھوں کے حالات میں؟ ان در در کر سب کی راتوں میں ہم کیسے عید منائیں؟ یہ ہیں تباہی۔ مائیں کھتی ہیں کہ

نوجوان نسلیں ہم سے سوال کرتی ہیں

کہ وہ خدائی بشارتوں کے وعدے کہاں سمجھیں؟ کب تک ہمیں صبر کی تلقین کی جائے گی؟ کب اللہ رحمتیں سے کے نازل ہوگا؟ ان دکھوں کی حالتوں میں، ان ہجر کی

گھڑیوں میں ہم کیسے عید منائیں؟ تو میں ان کو یہی جواب دیتا ہوں کہ وہی عید منادہ جو آدھین کی عید ہے اور اس پر فخر کرو اور اس پر ناز کرو اور اس پر حسرت کرو اور اس پر شکر کرو اور خدا کی تسبیح کرو اور خدا کی تحمید کرو اور اس کی عظمت کے گیت گائو گونگہ یہ عید تو ان خوش نصیبوں کی عید ہوا کرتی ہے جن کے مقابلہ میں کائنات کی کوئی بھی حیثیت خدا کی نظر میں نہیں ہوتی

تم وہ عید مناد

جو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے غلاموں کو نصیب ہوئی تھی خدا کی خاطر لمبے رکھوں کا زمانہ انہوں نے کانا اور کوئی ناشکری کا کلمہ اپنی زبان پر نہیں لائے وہ تیرہ سال کی سکی عید مناد کہ جس میں وہ گیلیوں میں گھسیٹے گئے جانوروں کی طرح اور نیزے مار کر ان کی عورتوں کے عمل گرا دئے گئے۔ ان کو دو مخالف سمتوں میں دوڑنے والے اونٹوں کے ساتھ اس طرح باندھا گیا کہ ایک ٹانگہ ایک اونٹ کے ساتھ بندھی ہوئی تھی اور دوسری دوسرے کے ساتھ اور اس طرح وہ درہیم کر دئے گئے اور بیخ سے چیرے گئے وہ خدا کی رضا کی خاطر یہ عید میں خلافت رہے اور کوئی کلمہ ناشکری ان کی زبان سے نہیں نکلا سمیعنا والہمنا گئے صرا اور کوئی صدا نہیں جانتے تھے وہ اللہ کی رضا پر راضی رہے اور سلیم درضا کے ایسے سبق انہوں نے ہمیں پڑھا ہے کہ جو قیامت تک کبھی نہیں مرنے گئے ہمیشہ زندہ رہیں گے ہمیشہ روشن رہیں گے اور ہمیشہ تاریک زمانوں کو روشن کرتے رہیں گے۔ پس میں تم سے یہ کہتا ہوں کہ تم بھی وہی عید مناد اور اس پر مبر کرو اور خدا کا شکر ادا کرو اور

تم وہ عید مناد

جو عیسیٰ ابن مریم یعنی مسیح اول کو اور ان کے حواریوں کو نصیب ہوئی تھی اور بعد میں آنے والی عیدوں سے پناہ مانگو۔ ان تم وہی عید مناد جو ناصر شہید اور اس کے اہل و عیال کی عید ہے۔ وہی عید مناد جو عبد القادر شہید ان کے اہل و عیال کی عید ہے۔ وہی عید مناد جو عبد الحمید شہید اور ان کے اہل و عیال کی عید ہے۔ وہی عید مناد جو عبد الرزاق شہید اور اس کے اہل و عیال کی عید ہے اور وہ عید مناد جو عبد القادر شہید اور اس کے اہل و عیال کی عید ہے۔ یہ وہ خوش نصیب ہیں جو آخرین میں پیدا ہوئے لیکن آدھین سے ملانے گئے کتنا عظیم خدا کا احسان ہے کہ چودہ سو سال کی نصیبیں پاٹ دی گئیں اور آخرین سے نکال کر خدا نے انہیں آدھین سے ملا دیا۔ کتنی عظیم الشان عید ہے جو آسمان سے نازل ہوئی ہے ہمارے لئے اور تمہارے لئے اور ہم سب کے لئے۔

اس عید کو حقیقت میں ان شہداء کے اہل و عیال بڑے صبر اور رضا اور شکر کے ساتھ منا رہے ہیں اور باقی اخیروں کیلئے اس میں گھرے سبت ہیں۔ گل ہی مجھے اپنی

ایک بھانجی کا خط

ملا ہے جو عقیل بن عبد القادر شہید کی بھانجی ہیں وہ لکھتی ہیں:-
"ماموں حضور! آپ تسلی رکھیں کل میں حیدر آباد گئی تھی۔ جانی وغیرہ اتنے حوصلے سے ہیں کہ اگر یہ ظالم دیکھ لیں تو ضرور شرمندہ ہو جائیں گے ہم تو انہیں تکلیفیں دینا چاہتے تھے مگر یہ توگ کسی قدر مطمئن ہیں۔ ماموں عقیل کی بیٹی کچھ ماہ پہلے ہی بیاہ کر کھاریاں گئی تھی۔ اس نے یہ خبر سن کر اپنی والدہ کو فون کیا

میری سرشت میں ناکامی کا خمیسا نہیں

NO 75 FARAH COMMERCIAL COMPLEX
J-C ROAD BANGLORE - 560002
PH-228666
شہزاد صاحب: اقبال احمد جارج برادران جے این روڈ لائسنز جے این انٹرپرائز

ہی پیدا ہوئے تھے جہاں اور لوگ پیدا ہوئے لیکن انہوں نے اپنے نور سے ان ناریکہ بستیوں کو روشن کر دیا اور ان ترورہ بستیوں کو نئی زندگیاں عطا کیں۔ پس میں ان نوجوان نسلوں سے کہتا ہوں جو اپنی ماؤں سے پوچھتی ہیں کہ ہم کیسی عید منائیں؟ کہ تم

کھڑپار کر کے ان نوجوانوں کی عید مناؤ

ان غلیصین کی عید مناؤ جن پر آئندہ احدیت کی آنے والی نیلیں ہمیشہ فخر کر رہی گئی، جن پر ہمیشہ خدا کی رحمتیں برستی رہیں گی، جنہوں نے آسمان احدیت پر تھے درخشندہ ستاروں اور نئی کھکشادوں کو جنم بخشا ہے جو ریگیت کھاتے ہوئے جیلوں میں جاتے رہے اور جیلوں کی سوس نفاذوں کو زہر آؤر نفاذوں کو نئی تلذذ بخشتے رہے اور نئی پاکیزگی عطا کرتے رہے وہ ریگیت کھاتے رہے۔

اسیں کلہ طیبہ پڑھنا لے

اسیں جیلاں تو نہیں ڈرنا لے

یہ ایک غزل کا ایک شعر ہے۔ مجھے معلوم ہوا اور مجھے اس سے بہت لطف آیا کہ ایک احمدی نوجوان نے یہ غزل کہی پنجابی میں اور اسے بڑی کثرت کے ساتھ فرما تمام نوجوانوں نے اپنا اپنا اور زنجیر وارہ میں جکڑے ہوئے جب وہ جیلوں کی جانب لے جاتے جاتے تھے تو وہ کلہ طیبہ کہتے تھے بعد میں نیلیں پڑھتے ملے جاتے تھے اور جیلوں میں بھی بڑی سسر ملی آواز میں وہ ان ہی نظموں کا ورد کرتے رہے۔ پس میں ان نوجوان نسلوں سے کہتا ہوں جو اپنی ماؤں سے پوچھتی ہیں کہ ہم کیسی عید منائیں؟ ہمیں اگر عید کا اعلیٰ معلوم نہیں، اگر تم

عید کے منانے کے آسمانی انداز

سے بے خبر ہو تو ان نوجوانوں سے عید سیکھو اور یہی عید مناؤ جو سکھ کے احمدی ماؤں کے ان نسلوں کی عید ہے۔ ان سے عید منانے کے سیکھو اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے آنے ہوئے ابتلاء پر صبر و شکر اور رضائے باری تعالیٰ کی خاطر کہ اٹھانے کا رستہ نہ چھوڑو۔ یہی کامیابیوں کا رستہ ہے اور یہی وہ رستہ ہے جس پر حقیقی عیدیں نصیب ہوا کرتی ہیں۔

وہ عجیب عید ہے جو ان لوگوں نے دہاں منائی اور خار ہے جس سے ان کے واقعات اتنے عظیم الشان ہیں اور اتنے پیارے ہیں کہ ان کے ذکر سے ایک مجلس نہیں کسی مجلسیں زینت ہو سکتی ہیں۔

ایک نوجوان کہتے ہیں کہ جب میں قید کر کے لے جایا گیا تو زنجیر میں پینا دیا گیا اور میری چمکرائی اتنی تنگ تھی کہ اس کی وجہ سے ساڑھا باؤڑ مزاج گیا اور سیٹوں پر بھی نہیں بلکدوں کہہ سکتے تھا یا گیا۔ گرمی اتنی شدید تھی اور آدمی اتنے زیادہ تھے کہ بظاہر سر کوئی دوسرا انسان جب اس کا تصور کرے تو اس کے روٹھنے کھڑے ہو جائیں۔ اس قدر شدید تکلیف میں ہم سفر کر رہے تھے مگر وہ باہر کا انسان نہیں جانتا کہ

ہمارے دلوں پر اس وقت کیا گزر رہی تھی

ہم اللہ کے حمد کے ترانے گا رہے تھے۔ ہمارے خوش تھے اور اپنے رب سے اتنا راہی تھے کہ باہر کا انسان اس کا تصور بھی نہیں کر سکتا وہ کہتے ہیں کہ جب جیل میں ہیں پہنچایا گیا یعنی جیل میں تو اس وقت مجھے ایبر مقرر کیا گیا اس

اور کہا کہ اُمی مبارک ہو اتنا نے شہید ہو کر وہیں سرخورد کر دیا ہے یہ ہیں آنحضور صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کی عورتیں جو اپنی ہر چیز حتیٰ کہ باپ خاوند بیٹے سب کچھ قربان کرنے کے لئے تیار بیٹھی ہیں۔ ہاں ہم تیار ہیں۔ لے ہمارے امام! ہم تیار ہیں اپنے خاوندوں کو قربان کرنے کے لئے ہم تیار ہیں پس آپ حکم دے دیں میں نے تو اپنے میں تو بھی تیار دیا ہے کہ تمہارے لئے میں نے یہ دعا مانگی ہے اللہ تعالیٰ سے قبول کرے کہ تمہیں وہ شہادت عطا فرمائے۔ وہ کہنے لگے کہ خدا تمہاری زبان مبارک فرمائے۔

پس ایک یہ بھی عید ہے جو

شہداء کے اہل و عیال اور ان کے عزیز

منار ہے ہیں۔ اس سے بڑھ کر بھی کوئی عید ہے کسی قوم کو نصیب ہو سکتی ہے۔ پس وہ نئی نیلیں جو اپنی ماؤں سے پوچھتی ہیں کہ ہم کیسی عید منائیں؟ میں ان سے کہتا ہوں کہ تم وہ عید مناؤ جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے ظالموں کو عطا ہوئی تھی۔ اس سے بڑھ کر کوئی عید نہیں ہے اس سے بڑھ کر کسی عید کا تصور نہیں کیا جاسکتا ہاں تم وہی عید مناؤ جو

ربوہ کے باسیوں کی عید

ہے جو درہم بحر میں ماہی بے آب کی طرح تڑپ رہے ہیں لیکن صبر و شکر کا بارہ اوڑھے ہوئے ہیں۔ پاکستان کے دوسرے دوسرے دوسرے احمدی بااوقات مجھے لکھتے ہیں کہ جب آپ ربوہ کے لوگوں کا بڑی محبت اور پیار سے ذکر کرتے تھے تو کچھ ہمارے دل میں رشک پیدا ہوتا تھا کہ ہم بھی تو پاکستان کے مظلومین میں شامل ہیں۔ ربوہ والوں سے کیوں خاص آپ کو پیار ہے؟ لیکن ربوہ جا کر جب ہم نے حالات دیکھے تو ہمارا دل پوری طرح اس حقیقت کو تسلیم کر گیا کہ وہ خاص طور پر قابل ذکر ہیں اور خاص طور پر قابل توجہ ہیں وہ کہتے ہیں کہ ہم نے دہاں درد دیوار پر ایسی غمگینی دیکھی ایسی اداسی پائی کہ باہر بیٹھے اس کا تصور بھی نہیں ہوتا کہ مسجدیں جہاں سے پادشہ وقت خدا کا نام بلند ہوتا تھا اور بڑے درد و محبت کے ساتھ نغموں سے تکبیر بلند ہوتے تھے وہ مسجدیں خاموش پڑی ہیں۔ لیکن خاموش نہیں ان کے اندر گریہ و زاری کا شور بلند ہو رہا ہے۔ ہر نماز پر جس طرح بکریے ذبح ہوتے ہیں اس طرح دہاں کے احمدی تڑپتے ہیں اور خدا سے اپنی فریادیں کرتے ہیں۔ کہتے ہیں ٹھیک ہے، آپ سچ کہتے تھے۔ یہ بستی اور یہ بستی واسے خاص طور پر یاد رکھنے کے قابل ہیں۔

پس میں ان نوجوان نسلوں کو جو اپنی ماؤں سے پوچھتے ہیں ہم کیسی عید منائیں بتاتا ہوں کہ ہم ربوہ کے ہجرت باسیوں کی عید مناؤ اور اس عید پر راضی رہو کہ ایسی عیدیں خوش نصیبی سے کسی قوم کو نصیب ہوا کرتی ہیں؟ ایک دوست نے ربوہ کے باسیوں کا ذکر کرتے ہوئے ایک بہت ہی اچھا تجربہ ان پر کیا وہ سب باتیں لکھنے کے بعد لکھتے ہیں:-

”ربوہ آداس تو ہے مگر اس میں مریں مارے ہوئے طوفان نظر آتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان طوفانوں کو اپنے خاص فضلوں سے نوازے۔“

سکھ کے مظلومین کی عید

ہے۔ وہ عید مناؤ جو ان خدا کی راہ میں اپنے رب کی محبت میں قید ہونے والوں کی عید ہے کہ جب ان کو ہتھکڑیاں پہنائی جاتی ہیں تو وہ ان کو چرتے تھے اور نعرہ آئے تکبیر بلند کرتے ہیں اور پڑھیں اور وہ ظالم جو تماشہ دیکھتے تھے وہ چران ہوتے تھے کہ یہ کس قسم کی مخلوق ہے کس ملک کے باشندے ہیں؟ ایسے نظارے تو انہوں نے پہلے کبھی نہیں دیکھے تھے۔ ہاں تم وہی عید مناؤ جو ان سیدوں کی عید ہے جو ضلع تھڑپار میں اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کے رحم اور اس کی دی ہوئی توفیق کے ساتھ اسلام کا جھنڈا سر بلند کیے ہوئے ہیں۔ جنہوں نے نہ انسا سرنگوں ہونے دیا ظلم و تشدد کے سامنے، نہ کلمہ توجید کا سرنگوں ہونے دیا، نہ احدیت کا سرنگوں ہونے دیا۔ انہوں نے ماریں کھائیں اور بے ہوش ہو ہو گئے لیکن اپنی بلالی سنان کو انہوں نے زندہ رکھا وہ ان دیران بستیوں میں

ادشاد نبوک

مَا مِنْ شَيْءٍ فِي الْبَيْتِ إِلَّا تَقِلُّ مِنْ حُسْنِ الْخَلْقِ (ابوداؤد)

ترجمہ

خدا کے قول میں کوئی چیز اچھے اخلاق سے زیادہ وزن نہیں رکھتی

یکے ازار کہیں جماعت احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

خانے کا جو جیل میں داخل ہو رہا تھا۔ میں آپ کو اطلاع دیتا ہوں کہ ہر احمدی نوجوان نے حیرت انگیز کارکردگی کیا۔ ان کے حوصلے بلند ہیں اور کلمہ طیبہ کی خاطر اپنی جانوں کے نذرانے پیش کرنے کے لئے تیار بیٹھے ہیں۔ ہم یہ عہد کرتے ہیں کہ کلمے کی حفاظت کریں گے اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام برداشتن سے روکنا شروع کر دیتے ہیں۔ حضور زما کریں اللہ سب خدام کو ثابت قدم رہنے کی توفیق عطا فرمائے۔ ہم سب اڑکے نماز پڑھیں اور زین نمازیں باجماعت ادا کرتے ہیں اور اپنے لئے سے روکو کر مائیں کر سکتے ہیں کہ احمدیت کی نیت کو جلد لاشے اور ہمیں احمدیت کی خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ دعا ہے کہ آپ کا سایہ ہمیشہ ہمارے سر والی پر قائم رہے۔ اس لئے کلمے کی خاطر ہمیں اپنی جانیں بھی قربان کرنی پڑیں تو خدا کی قسم ہم کا ہمت قدم نہیں گئے۔ خدا کی قسم ہم اس کلمہ کی خاطر اپنی جان، اپنا مال اپنی اور نام بنا سب کچھ قربان کرنے کے لئے تیار بیٹھے ہیں ہم اپنی جانیں لے دیں گے لیکن اللہ اور اس کے رسول کا پیارا نام مٹنے نہیں دیں گے۔

احمدیہ کے سر فرشتوں نے کلمہ توجید پڑھا دیا اور اس کا ظاہر اور اس کا باطن مدہش کر دیا۔ مشرکوں سے وہ مؤحدین میں داخل ہوا اور مؤحدین سے وہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے والا بن گیا اور خدا کے فضل سے آج ہر رنگ میں اسلام کی عظیم الشان خدمت کی توفیق ملا رہی ہے۔ آج وہ کلمے ہیں کہ۔

جب مجھے توجید کیا گیا۔ اس سے پہلے اگر میری تمنا تھی کہ میں بھی توجید کیا جاؤں اور میں کلمے کا بیج لگا کر اپنے ساتھیوں کے ساتھ پھرتا تھا۔

دعا کیا رہاں تہ کہ وہ عہد بھی پڑا۔ ہم آپس میں باتیں کیا کرتے تھے کہ ہماری طرف تو کوئی توجہ نہیں ہے پورے کلمہ۔ خدا کرے ہمارے نقیبوں میں بھی کلمے کی خاطر توجہ ہونا سمجھا جائے۔ وہ کلمے ہیں کہ۔

آخر ایک دن وہ حکم نامہ پہنچ گیا

جو سہارا کر کے ڈپٹی کمشنر رسول بخش نالی پور کی طرف سے خصوصی حکم نامہ تھا اور اس میں میرا نام کچھ کر یہ ہدایت کی گئی تھی کہ اس کو پکڑو اور زبردستی اگر یہ کلمے کا انکار نہیں کرتا تو اس کو جیل میں ٹھونس دو اور DETENTION کے آرڈر کے تحت جو پاکستان کی حفاظت کے لئے خصوصی اختیارات لئے گئے ہیں ڈپٹی کمشنر کو کوئی ایسا خطرہ لاحق ہو جائے جس میں قانونی چارہ جوئی کے لئے کوئی گنجائش نظر نہ آتی ہو لیکن تم سمجھتے ہو کہ پاکستان کے وجود اور پاکستان کی بقا کو خطرہ لاحق ہو گیا ہے اس وقت ہمیں اختیار ہے کہ تین دن کے لئے بغیر کسی دلیل دئے بغیر کوئی اور قانونی چارہ جوئی کئے بغیر کسی شخص کو نظر بندی کا حکم دے دو تو کہتے ہیں کہ ان معاملہ نے میرے کلمے کو جو پاکستان کے لئے ایک عظیم خطرہ تصور کیا اور نظر بندی کا حکم دیا اور اس کے ساتھ یہ بھی کہ ان کو کسی کلاس دی جائے اور جیل کو بھی یہ ہدایت کی کہ جتنی تکلیفیں پہنچا سکتے ہیں ان کو پہنچاؤ۔ کسی سے ملنے دو۔

اپنی جیب سے اگر ان کے پاس ایسے ہیں تو کھانا کھائیں ورنہ ان کو کھانا بھی نہیں پیش کیا جائے گا اور پانی کی بھی تکلیف پہنچانی جائے۔ غرضیکہ بعض ان میں سے ایسے تھے جن کو جو بیس جو بیس گھنٹے تک کھانا نہ دیا گیا۔ نہ پانی دیا گیا تو یہ دیکھتے ہوئے بڑے آرام سے بغیر کسی گھبراہٹ اور بغیر کسی تہمتی اشتعال کے کہ بڑا لطف آ رہا تھا وہ شخص جسے اللہ تعالیٰ کے فضل سے

احمدیت نے کلمے کی نعمت عطا کی

تھی آج وہ لوگ جو غیر مسلم بنتے ہیں اور احمدیوں کو غیر مسلم جاننے کے دہرے ہیں وہ زبردستی جبر و تشدد کے ذریعے اس کے سینے سے کلمہ تو چھینے کی کوشش کر رہے تھے۔

یہ وہ احمدی واقعہ زبردستی بھی تھے ابھی بھی واقف نہ ہو گئے ہیں یہ وہ ہیں جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے جن کو ہندوؤں سے مسلمان ہونے کی توفیق ملی

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ
هو الناصر
معیاری سونے کے معیاری زیور اور تزیینات
کراچی لیا اور بنوانے کے لئے شریف لائیں!

الزوف جوبلز

۱۱- شہزادہ شہید گاتھ مارکیٹ حیدری شمالی نظام آباد کراچی
شعبہ نمبر ۱۰۶-۱۰۷

یہ ہیں اس قوم کے نوجوان

پس میں قوم کی بچیاں ایسی ہوں جن کا ذکر گزرا ہے اور جس قوم کے نوجوان ایسے ہوں جن کا ذکر گزرا ہے کون ہے جو ان کو مٹا سکے؟ ایسے لوگوں کو مٹانے والے ہمیشہ خود صفحہ ہستی سے مٹ جاتے ہیں۔ ایک کے بعد وہ تو ہیں جبر کا نشان ہیں کہ تاریخوں کی یادیں بن گئیں۔ لیکن ایسی بھیانک یادیں جن پر جب نظر پڑتی ہے تو انسان حسرت کے ساتھ ان لوگوں کو دیکھتا ہے کہ اس طرح یہ محروم اور بد نصیب لوگ مدہش پانے کے باوجود بھی اندھے رہے دن چڑھنے کے باوجود بھی اندھیری راتوں میں گھسکتے رہے اور انہوں نے اپنے پیلوں سے کوئی سبق نہیں سیکھا۔

جو مختلف واقعات رماں سے ملتے رہے ان میں سے

ایک خط ایک احمدی کو مسلم کا

بھی ہے جو خدا کے فضل کے ساتھ وقف جہد کی اولین کامیابیوں میں سے ایک کامیابی ہے۔ جب حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے مجھے ہدایت فرمائی کہ ہمیں میں وقف جہد کا سربراہ مقرر کرتا ہوں اور خاص طور پر میری دلی تمنا یہ ہے کہ سندھ کے علاقے میں جو ہندوؤں کے علاقے ہیں وہاں کثرت کے ساتھ اسلام پھیلا جائے اور اس علاقہ کو خاص طور پر اپنی تبلیغ کا نشان بناؤ۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے توفیق عطا فرمائی کہ شروع سے ہی ہر جگہ بہت ہی مشکل حالات تھے لیکن رقم و رقم خدا نے اپنے فضل سے ساری مشکلات دور فرمادیں اور وہ نواہین پھیل گئے ہیں وقف جہد کو ان میں سے ایک یہ ہیں نثار احمد زئی جو نوکٹ میں دلالت پذیر ہیں۔ ان کا جب میں خط پڑھا تو مجھے سندھ کی ایک رسم یاد آئی۔ سندھ میں یہ رسم ہے جیسا کوئی شخص نہایت ہی کیوں ذلیل، اطلاق سے لڑتی ہوئی انسانیت سے گری ہوئی حرکت کرتا ہے تو اسے وہ بوجھ دکھاتے ہیں اور اس کا نام انہوں نے تھلا رکھا ہوا ہے

تھلا دینا یا تھلا دکھانا

میں توجہ کہ ان راجوں سے پوری طرح واقف نہیں تھا اس کی حکمتیں نہیں جانتا تھا۔ میں نے کسی سے پوچھا کہ کیا چیز ہے؟ کیونکہ یہاں تا شدید رد عمل پیدا کرتا ہے تھلا دکھانے کے اور لوگ بعض دفعہ جانیں سے دیتے ہیں اور کٹ مرنے کے لئے تیار ہو جاتے ہیں۔ ایسی ذلت کا نشان سمجھا جاتا ہے تو جب میں نے پوچھا تو انہوں نے کہا یہ پانچ انگلیاں یا پنج انگلیوں کا نشان ہے۔ جب ایک مجبور اور بے کس آدمی اور کسی طریق سے اپنے ظلم کا بدلہ نہیں لے سکتا تو وہ ظالم کو پھر اس طریق منہ پر تھلا دیتا ہے۔ وہ اسے تھلا دکھاتا ہے کہ میری طرف سے پانچ انگلیاں تم پر ہیں۔ اب جو چاہتے ہو تم مجھ سے کہہ کر گزرو۔

یہ رسم بن کر اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ احمدیت کی برکت سے شریک سے اجنبان کی توفیق ملی جو توں کا پرستش کیا کرتا تھا اور اسے جماعت

کہاں تک اب ان پہاڑیوں کو تیشہ بے کسی سے کاٹوں
 میری نیت کے خواب، آج انہیں ہڈیوں کو خواب کر دے
 اے اللہ! یہ اندھیری راتیں تیشہ بے کسی سے کاٹتے کاٹتے، بے بسی سے کاٹتے کاٹتے
 بعض دفعہ دل ہاتھ سے لٹکتے تو ہی ہے جو صبر عطا فرما اور اب ان آزمائشوں کو
 ختم فرما دے اور نجات کا خواب بن کر آجا اور ان دکھوں کی راتوں کو خواب بنا دے
 نہیں نہیں! اے عمارے آقا کو صبح کا سورج بن کر طلوع ہو۔

فتح و ظفر کا سورج

بن کر طلوع ہو جس کی روشنی سے تمام اندھیرے اور تمام ظلمتیں باہمی اور نازل ہو جائیں۔ اے
 عمارے آقا! وہ چاند بن کر ہم پر طلوع فرما جس کا نعت کی ٹھنڈی چاندنی عمارے دل
 کو تسکین بخشنے۔ وہی عمارت جنت ہے پس ہم اس جنت سے بھی راضی ہیں تو آج جو
 جنت ہمیں عطا فرما رہا ہے اس جنت سے بھی راضی ہوں گے جو صبح لہری جنت
 ہوگی جو صبح ظفر کی جنت ہوگی پس اے عمارے اللہ! عمارے آقا! عمارے
 ان قربانیوں کو قبول فرما۔ ہمیں اپنی نعت کی عید عطا کر۔ اے ہمراہ اور کوئی عید
 نہیں جو ہمیں مرعوب ہے۔

خطبہ ثانیہ کے بعد حضور نے فرمایا:۔

احباب دعائیں شامل ہو جائیں اس کے بعد حضور انور نے ایک لمبی اور پُر سوز دعا فرمائی
 اور پھر فرمایا:۔

سایہ وال کے مظلومین

کا ذکر رہ گیا تھا۔ دعائیں تو مجھے یاد آئے تھے اور چونکہ اجتماعی دعائیں، امام کی دعائیں باقی
 سبکی دعائیں بھی شامل اور سب کی دعاؤں میں امام کی دعائیں ملتی ہیں کہ آپ کی
 طرف سے بھی وہ دیکھے گئے۔ لیکن آئینہ ان کو بھی اپنے طور پر انفرادی طور پر بھی یاد
 رکھیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو عید مبارک فرمائے۔ (آمین)
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ

خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۲ اگست (جون) ۱۳۶۲ھ
 ۶۱۹۸۵

تشریح و تفسیر اور سعادت فی حق کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا:۔
 گذشتہ سال کے آخر پر سفر یورپ کے دوران اللہ تعالیٰ نے جو

کشفی نظارہ

دکھایا تھا جس میں جمعہ کے روز ایک ڈال کی شکل میں دس کا ہندسہ چمکتا ہوا اور بعض
 کی طرح دھڑکتا ہوا دکھایا گیا تھا۔ اور اس پر یہ لکھا رہا تھا FRIDY THE
 TENTH باوجود اس علم کے کہ یہ دس کا ہندسہ ہے لیکن اللہ تعالیٰ کے تصرف
 کے تابع زبان سے یہی فقرہ جاری ہوا FRIDAY THE TENTH
 اس کی جماعت کی طرف سے تشریح بھی کی گئی اور اندازے بھی لگائے گئے کہ کئی قسم
 کے خطوط آئے اور امر می جو جمعہ کا روز تھا اس پر جماعت نگاہیں لگائے بیٹھی
 رہی لیکن اس روز کچھ نہیں ہوا۔ اور اظہار کے مطابق بعض علماء نے یہ کہا کہ اب ہم
 نے اس کا کچھ نہ سونے کا جشن منائیں گے۔

لیکن اس کے بعد بھی ایک جمعہ آنے والا تھا جو رمضان المبارک کا پاکستان
 کے گانا ہے۔ سنوں رمضان المبارک کا جمعہ بنتا تھا۔ اور جیسا کہ بعض روزوں سے
 اجابہ کو بھی اللہ تعالیٰ نے ہاند کے دس کی خبر دی تھی۔ اے مجھے اظہار میں دے
 چکے تھے۔ اس لئے ہمیں اس کا انتظار تھا کہ وہ بھییں اللہ تعالیٰ اس تاریخ کو اپنی کیا
 تجلی دکھاتا ہے۔

چنانچہ دس کی صبح کو جو خبریں آئی شروع ہوئیں۔ جمعہ کے وقت سے اس کے
 متعلق میں پہلے جماعت کو اطلاع دے چکا ہوں اور گذشتہ کسی خطبہ میں میں
 نے یہ بتایا تھا کہ میں سمجھتا ہوں کہ

خدا کا نشان

ایک رنگ میں اور روز پورا ہو گیا۔ لیکن بعد کی جو آنے والی اظہار میں میں ان سے معلوم

اور ان کا ایک ہاتھ بچپن میں کٹ گیا تھا۔ ایک ہی ہاتھ تھا وہ بھی زنجیروں میں جکڑا
 ہوا تھا۔ اگر یہ جانتے بھی تو اس ایک ہاتھ سے بھی وہ تھلا نہیں دے سکتے تھے مگر
 میں نے کہا اللہ کی شان دیکھو یہ واقعہ اپنی ذات میں خدا کی تقدیر کی طرف سے ایک
 تھلا ہے جو ان ظالموں کے منہ کے سامنے رکھا گیا ہے۔ خدا کی تقدیر کا یہ تھلا ان
 کو یہ بتا رہا ہے کہ تم کیسے مسلمان ہو کر آج کلمہ توحید کو لٹھانے کے درپے ہو چکے ہو
 اور اپنے ہاتھوں سے کلمہ توحید تم نے ان کے سر پر کر دیا جن کو تم غیر مسلم کہا کرتے
 تھے، جن کو تم اسلام کا دشمن اور وطن کے دشمن قرار دیا کرتے تھے۔ کس خدا کی
 تقدیر نے یہ ایک ایسا تھلا دکھا یا ہے جو ہمیشہ ہمیش کے لئے جاری رہے گا۔

وہ عجیب ڈیٹی کشتہ میں مجھے تعجب ہوا کیونکہ عموماً سی۔ ایف سی آفیسر پاکستان
 کے بڑے مہذب اور تعلیم یافتہ ہوا کرتے ہیں اور روشن خیال ہوتے ہیں اور بلوچ ایک ایسی
 قوم ہے جو سندھ اور بلوچستان میں مذہبی کم ہے اور سیاسی زیادہ ہے۔ اور مذہبی جو ہیں
 وہ بھی تعصبات میں مبتلا نہیں۔ پس یہ عجیب صاحب میں جو نہ سی۔ ایف سی کے افسروں
 کی خوبیاں رکھتے والے ہیں نہ بلوچوں کی خوبیاں رکھتے والے ہیں۔ اور ایک ہی خوبی
 ان میں ہے اور وہ خوبی، وہ خوبی ہے جو

حضرت بلال کے دشمنوں کی خوبی

تھی، جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے حواریوں پر ظلم کرنے والے کی خوبی تھی جو ہمیشہ سے
 جو خدا کے دین اور خدا کے تور کے دشمنوں کی خوبی چلی آئی ہے اگر اسے خوبی آپ کہہ سکتے ہیں۔
 پس خدا کی تقدیر نے ہمیں ہمیشہ کے لئے تھلا دکھا دیا۔ مگر جماعت احمدیہ کسی تھلے
 کی قائل نہیں، کسی لعنت کی قائل نہیں۔ خدا کی تقدیر پر جو لعنتیں خود فیصلہ کر کے ان پر نازل
 کرے اس سے بھی عمار دل دکھتا ہے اور اس سے بھی عمار دل دکھتا رہے گا۔ تم تو آنا
 جانتے ہیں کہ وہ لعنت نازل ہو یا نہ ہو، چند سرفہر لوگوں کو خدا کی تقدیر پر پڑے یا نہ پڑے،
 ہم موجودہ حالات سے راضی ہیں اور

یہی ہماری عید ہے

وہ دیکھو کسی نشان کا قافلہ ہے جو کلمہ کے توحید بلند کرتا ہوا پابہ حولا۔ ہونے کے باوجود بڑی شان
 اور بڑی عظمت کے ساتھ شامہ ترقی اسلام پر گامزن ہے اور اسے کسی قسم کی کوئی
 ظلم و ستم کی واردات اس ترقی کی راہ پر آگے۔ آگے بڑھنے سے باز نہیں رکھ سکتی۔ ان
 کے اس حال کو دیکھ کر مجھے تو دل کی تاریخ میں کہے گئے ایک شاعر کا شعر یاد آ گیا وہ لکھتا
 ہے
 دجلے را امروز رفتار عجیب استانی است
 پائے در زنجیر اکف بر لب، مگر دیوانی است

کہ دیکھو دیکھو دجلہ کی عجیب شان ہے کس مستی کے عالم میں بہ رہا ہے لہروں کی
 زنجیریں اس کے پاؤں کو روکے ہوئے ہیں اور ہونٹوں پر کھجاری ہے لیکن اس کے باوجود
 عجیب ستانہ انداز میں آگے سے آگے بڑھتا چلا جا رہا ہے۔
 پس احمدیوں کا یہ قافلہ بھی اس ستانہ وردہ جیلے کی یاد دلاتا ہے۔ دیکھنے والا تو یہی کہے گا مگر
 دیوانی البتہ! شاید دیوانے ہو گئے ہیں مگر ہاں خدا کی راہ کے دیوانے ہیں دنیا کے فرانوں
 کی دیوانگی ان کو تعجب نہیں ہوتی۔ الحمد للہ رب العالمین۔

عجیب شان کا قافلہ

ہے جو آگے سے آگے بڑھتا چلا جا رہا ہے۔ ہم نہ احمقوں کے قائل ہیں، نہ لعنتیں ہیں جو طوطی کی
 کیونکہ جب خدا کی لعنت کسی قوم کو پکڑ لیتی ہے تو خدا کے بندے کبھی اس پر خوش نہیں ہوا کرتے
 ہاں نشان کے پورا ہونے کی راہ سے اس نظر پر سے ضرور ان کے دلوں کو فرحت نصیب ہوتی
 ہے۔ لیکن انسانوں کے ذمے سے زیادہ دیکھ خدا کے پاک بندے اٹھایا کرتے ہیں
 پس یہ قافلہ تو آگے بڑھے گا۔ میں فوجوں انسانوں سے کہتا ہوں کہ تم بھی صبر اور رضا کے
 چکر سیکھو ان قافلے والوں سے، ان فوجوں انسانوں سے یہ بھی تو فوجوں نہیں ہیں جنہوں
 نے اسلام کے نام کو عجیب شان سے لٹا کر رکھا ہے۔ تم صبر کا دامن ہاتھ سے نہ
 ڈھکھو اور توکل کا دامن ہاتھ سے نہ چھوڑو اور ان کے سامنے سر نہ جھکاؤ جو غیر اللہ ہیں
 خدا کے سامنے سر جھکاؤ۔ ان کے سامنے آنسو نہ بہاؤ جو غیر اللہ ہیں۔ خدا کے صفو را آسو
 بہاؤ اور انبیاء کی طرح۔ یہی عرض کرو کہ انما أشکوا بشی وحزنا فی اللہ لیس بعدہ
 میں تو وہ ہوں کہ جو اپنا غم اور اپنا دکھ اور اپنے آنسو صرف خدا کی راہ میں بہاتا ہوں۔ تم بھی
 بعض راتوں کی دعاؤں کی طرح میرے ساتھ مل کر خدا سے یہ عرض کرو کہ

ہوتا ہے کہ ایک رنگ والی بات نہیں اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ بڑی شان کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی یہ بیان فرمودہ خبر پوری ہوئی اور اس کا ذکر بہت سے پہلو سے آئے ہیں۔

چنانچہ جو اطمینان میں ملی تھیں وہ تو احباب جماعت کراچی کی طرف سے اسی وقت کی اطلاعیں تھیں، لیکن بعد کے اخبارات کے ساتھ ساتھ موصول ہوئے ہیں نہ صرف یہ کہ ان سے اس خبر کی غیر معمولی اہمیت واضح ہوتی ہے اور اس واقعہ کا غیر معمولی بن بھی واضح ہوتا ہے۔ بلکہ ایسے لوگ جو شدید معاند ہیں اہمیت کے ان کے منہ سے اللہ تعالیٰ نے یہ اقرار کروایا کہ یہ کوئی معمولی واقعہ نہیں، یہ کوئی حادثاتی بات نہیں، بلکہ خدا کی طرف سے یہ

ایک بڑی بھاری تبلیغ

ہے اور اس کے علاوہ پاکستان کی شمالی سرحد پر بھی ایک واقعہ رونما ہوا جس کو غیر معمولی اہمیت دی گئی۔ اور اس سے بھی ایک آنے والے خطرے کے نشان کے طور پر پیش کیا گیا۔ اور یہ واقعہ بھی ۱۰ جمعہ المبارک رمضان شریف ہی کو ہوا۔ چنانچہ جو

اخبار کے تراشے

آٹھ میں ان میں بڑے بڑے مضامین چھپے ہیں اس موضوع پر شاہ سرخیوں جھانکی گئی ہیں۔ اور بتایا گیا ہے کہ یہ بہت ہی غیر معمولی اور نہایت ہی طوفان کا واقعہ تھا "جنگ لندن" تو یہ خراسان سرخس کے تابع شائع کیا کہ:-
"کراچی میں صوفیوں کے خطرے نے آخر تھری چادی۔ سارے علاقوں کے لوگوں کی بڑی تعداد گھروں سے نکل بھاگی۔"
"ڈان" (Dawn) نے شاہ سرخی جھانکی:-

CYCLONE THREAT

اس پر ایک لمبی خبر شائع کی جو ایک صفحے پر نہیں بلکہ دوسرے صفحے پر بھی جاری رہی اور اسی طرح ایک مضمون شائع کیا جس کے اوپر یہ عنوان لگا تھا:-

PANIC GRIPS KARACHI

اور ان دونوں مضامین کو پڑھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ لکھو کھا آدمی متاثر ہوئے تھے اور پانسب کچھ گھروں پر اسی طرح چھوڑ کر بھاگ گئے تھے اور تمام ذرائع کو بروئے عمل لاکر حکومت کو بڑی محنت کے ساتھ ان علاقوں کی نگرانی کروانی پڑی۔ تمام نیوی کی کشتیاں پولیس کی کشتیاں جو نیوی پولیس کی کشتیاں ہیں وہ سارے علاقے میں پھیل گئیں۔ اور پولیس بھی گشت کرنے لگی لیکن اپنی بینک (PANIC) تھی کہ چور بھی وہاں باقی نہیں رہے۔ وہ بھی بھاگ گئے۔ ورنہ عموماً تھوڑی PANIC کے وقت تو گھروں کی سرچیں ہو جایا کرتی ہیں وہ کہتے ہیں کوئی بات نہیں، دیکھی جائے گی۔ بالکل اسی طرح گھر چھوڑ کر لوگ بھاگے ہیں تو کراچی بھی چلے گئے اور کوئی چوری کا واقعہ نہیں ہوا۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ خدا کا خوف بھی ظاہر تھا اس وقت دہلی پر اور یہ بھی پتہ چلا کہ کثرت کے ساتھ اذانیں دی جانے لگیں اور اذان دینا یہ عموماً علامت ہے سارے ملک میں

بہت بڑا خطرہ اور اس پر استغفار۔

ایسے موقع پر اذان دی جاتی ہے۔ اور علامت ہے استغفار کی اس لئے لوگ سمجھتے ہیں کہ جب اذان دی جائے گی تو اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو بھی عذاب متعارف ہے وہ نکل جائے گا۔

جماعت احمدیہ کے ایک شدید مخالف پروفیسر عبدالغفور صاحب جو جماعت اسلامی سے تعلق رکھتے ہیں ان کے متعلق "جنگ" لاہور ہرچون نے یہ سرخی جھانکی وہ کہتے ہیں:-

"اللہ تعالیٰ طوفان کا رخ نہ توڑتے تو ہمارا کیا حشر ہوتا۔"
اور اس طوفان پر تبصرہ کرتے ہوئے وہ لکھتے ہیں یعنی جنگ ان کی طرف یہ بات منسوب کرتا ہے کہ انہوں نے لکھا:-
"کراچی چھوٹا پاکستان ہے لیکن لبنان اور بیروت بن رہا ہے۔ جو مارشل

لاہر کے اس دور کا قمر ہے۔ انہوں نے کہا کہ مسلمانوں نے قریب پاکستان کی اس لئے حمایت کی تھی کہ بھارت میں ان کے جان و مال خطر میں تھے۔ انہوں نے کہا بھارت میں اب بھی مسلمانوں کے ساتھ ظلم ہو رہا ہے لیکن صدر اس بات کا ہے کہ اب پاکستان میں بھی شہریوں کے جان و مال محفوظ نہیں۔

اور یہ وہی جامعہ ہیں جن کے نزدیک جماعت احمدیہ کے جان و مال کی کوئی قدر اور کوئی قیمت نہیں ہے۔ ان کی گناہوں میں نہ خدا کی نگاہ ہے اور بے دھڑک یہ لوگ تیار ہال کر رہے ہیں، کر کے رہے ہیں۔

جماعت اسلامی کے کارندے

اور فسادات میں ہمیشہ پیش پیش رہے اور پیچھے جو سوشلزم کے فسادات تھے ان میں تو تمام قصبات میں جو نمایاں کردار ادا کیا ہے احرار کے علاوہ وہ جماعت اسلامی کے کارندوں نے ادا کیا تھا۔ اور اب جب کہ خدا کی پکڑ گمانے سامنے دیکھا تو اس وقت ان کو خیال آیا کہ پاکستان میں لوگوں کے جان و مال محفوظ نہیں ہیں یہ اللہ کی تقدیر ہی بتائے گی کہ خدا کی پکڑ گمانے کے جان و مال کو خطرہ لاحق ہونے کے نتیجے میں آتی ہے، جو عام دستور میں رہا ہے پاکستان میں وہ تو سب لہاسال سے اسی طرح چل رہا ہے۔ ان کو تو خدا نے خبر نہیں دی کہ دشمن جمعہ کو کوئی واقعہ ہونے والا ہے۔ جن کے جان و مال کی خدا کی قدر تھی جن کے جان و مال پر خدا کی پیار کی نظر تھی ان کے اہم کو بتایا ہے کہ دشمن جمعہ کو ایک بہت بڑا خطرہ یا نشان ظاہر ہونے والا ہے۔ جو بجلی کے رنگ میں ہوگا کیونکہ وہ چمکتا ہوا سندھ تھا جو بار بار دلی کی طرح دھڑک رہا تھا۔

اور ایک اور شدید معاند حزاری اخبار جو وقف ہے جماعت احمدیہ کی مخالفت پر "لوٹاک" انتہائی گند بولتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور جماعت کے خلاف۔ وہ بھی یہ لکھنے پر مجبور ہو گیا اور ادارتی سرخی اس نے جھانکی

خدائی وارنگ

اب یہ بھی تعریف الہی ہے کہ جماعت کے جان و مال اور عزت کی دو بڑی دشمن جماعتیں ایک جماعت اسلامی اور ایک جماعت احرار۔ ان دونوں کے منہ سے خدا نے یہ اقرار کروا دیا کہ یہ دشمن تاریخ کا واقعہ کوئی معمولی واقعہ نہیں بلکہ غیر معمولی نشان ہے اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایک وارنگ ہے اور پھر دیکھتے ہیں اس ادارے میں "لوٹاک" کے مدیر:-

"ہمیں بار بار سوچنا چاہیے کہ ہم کہاں کہاں اور کیسے خدائے بزرگ و برتر کی نافرمانی کے مرتکب ہو رہے ہیں اپنی کراچی کو آپس کی سرخسوں اور باہمی فحاشیوں چھوڑ کر خدا تعالیٰ کے حضور سجدہ خیر بجالانا چاہیے۔ اور خدا تعالیٰ کی فرمانبرداری کا عہد کرنا چاہیے۔ وہ خوش قسمت ہیں کہ ایک بڑی آزمائش سے بچ گئے۔ یہ سمندری طوفان ان کے لئے خدائی وارنگ ہے

ان کے لئے نہیں تمہارے لئے بھی خدائی وارنگ ہے بلکہ تمہارے لئے بہت زیادہ ہے کیونکہ تمہاری سکھائی ہوئی تدبیریں ہیں جن کو بروئے کار لاکر پاکستان میں خدا کے نام پر مظالم توڑے جا رہے ہیں اور وہ لوگ جن کا قصور سوا گئے اس کے کچھ نہیں کہ انہوں نے یہ کہا "بِسْمِ اللّٰهِ اللّٰهُمَّ اَرْزُقْنَا رَبِّهِمْ" تمہارے رب نہیں ہو۔ ان کو اس تصور کے نتیجے میں طرح طرح کی سرخسوں دی جا رہی ہیں۔ تو جوان حرکتوں کے علمبردار ہیں ان کے لئے وارنگ ہے۔ یہ تو پاکستان کے جنوب میں واقع ہونے والا ایک نشان تھا۔ اب شمالی کی خبر سنیں وہاں کی اطلاعات کے مطابق جو اخباروں میں بڑی بڑی نمایاں سرخسوں کے طور پر شائع ہوئیں اور پھر اس کے ساتھ مضامین بھی آئے ۲۱ مئی کو ۲۱ مئی کو جمعہ دہلی رمضان المبارک کو افغانستان کے لگے ۲۱ مئی کو جہازوں نے چترال میں دروش کے مقام پر وہاں کا دوسرا بڑا شہر ہے۔ چترال کا دوسرا بڑا شہر ہے ایک بھر پور محلہ کیا۔ اسمبلیوں اور اخباروں میں خوب شور اور غوغا اور نالہ و فریاد کے ساتھ صوبہ سرحد کے اخباروں نے شاہ سرخی جھانکی۔ صوبہ سرحد کے گورنر اور وزیر اعلیٰ وہاں پہنچے۔ یعنی یہ کوئی معمولی عام بیماری کا واقعہ نہیں بلکہ

سوانحی جملے کی صورت میں ظاہر ہوا تھا۔
 یسویہ میں تو ہم بہت کھل کر اب دیکھ رہے ہیں کہ یہ مراد تھی اور آنے والے وقت نے یہ بات واضح کر دی کہ یہی رنگ ہے اس پیشگوئی کا۔ اور ابھی یہ ختم نہیں ہوئی بلکہ جاری ہوئی ہے اس کے بعد میں

جماعت کو ایک نصیحت

کونا چاہتا ہوں بہت سے کراچی کے دوستوں نے جو خط لکھے ان میں اگرچہ بھاری اکثریت نے اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا کہ اللہ کا بڑا احسان ہے کہ نشان ظاہر تو ہوا مگر نقصان نہیں کیا اس نے اور ہم بہت خوش ہیں کہ لاکھوں جاہلی بچ گئیں کیونکہ اندازہ یہ تھا کہ اگر یہ واقعاً یورپی طرح خطرہ درپیش آجاتا تو معمولی نقصان نہیں تھا بلکہ کھوکھلا جاہلی تلف ہو سکتی تھیں پچاس فیٹ اونچی سمندر کی لہریں جو تقریباً سو میل فی گھنٹہ کی رفتار سے کراچی کی طرف بڑھ رہی تھی ادیہ جو اخبار نویس ہیں نے دیکھے ہیں ان میں لکھا ہے کہ بعض نے تو کہا ہے کہ ایک سو میل یا اس سے زائد پچھے رہ گئی تھی جب رُخ پلٹا ہے۔ بعض نے لکھا ہے صرف پچاس میں قریب آکر یعنی نصف گھنٹے کا فرق دکھایا تھا تو پھر وہ ٹرکا ہے اور جو تنبیہات کی گئیں ان میں صبح دس بجے کے وقت اس کا پہنچنا بھی بتایا گیا تھا کہ اگر یہ پہنچ جاتا تو صبح دس کے لگ بھگ اس نے کراچی کو پٹ کرنا تھا۔ اب پچاس فیٹ اونچی سمندری لہریں جو سو میل کی رفتار سے آگے بڑھ رہی ہوں اس نے تو کراچی کے میل یا میل تک کھینٹا صفایا کر دینا تھا۔ نام و نشان شہر کے مٹ جانے تھے اس علاقے میں تو اس لیے جو سمجھ دار ہیں، جو صاحب دل لوگ ہیں وہ مجھے خط لکھتے ہیں اور اللہ کا شکر ادا کرتے ہیں کہ اللہ نے فضل فرمایا اور ایک نشان پورا بھی فرمادیا۔ ہماری سرخ روئی بھی کر دی اور جی نوع انسان کو ایک بڑے ڈکے سے بھی بچا لیا لیکن بعض نوجوان بیچارے

جو یہ حکمتیں نہیں سمجھتے

یا پوری تربیت نہیں رکھتے بہت چند ہیں گنتی کے گلوں نے یہ لکھا اللہ میاں نے جب یہاں تک پہنچا دیا تھا تو آگے تک جاتے ہوئے کیا تکلیف تھی پچاس میل رہ گیا تھا خدا کو آگے کیا حرج تھا آگے کر دیتے تو پھر ڈرا اور ہوتا ان کو اندازہ نہیں کہ ڈکے کیا چیز ہے اور توئی ڈکھ کیسے کیسے خوفناک نتائج پیدا کرتا ہے۔ امدان کو پتہ نہیں کہ اللہ عظیم کریم ہے۔ نشانات ظاہر ہوتے ہیں اور ہوتے رہیں گے ہمیشہ۔ لیکن جن کے خاطر نشان ظاہر ہوتے ہیں ان کا دل نشانات کے ظاہر ہونے سے زیادہ قوم کی حمد دی میں مبتلا ہوتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ طریق تھا

جو نبی ہے صحابہ کی روایات سے کہ بعض موقع پر جب ایک شدید عاصف ہلاکت کی آہٹ نے خبر دی اور وہ دن قریب آ رہا تھا تو صحابہ ساری مدی رات اٹھ کر روتے اور گریہ و زاری کرتے تھے کہ لے خذایہ نشان ظاہر فرمادے، پکڑا جائے، پکڑا جائے جسے یہ مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کہتے چلا تو آپ نے فرمایا کہ میں تو رات بھر یہ دعائیں کرتا ہوں کہ لے اللہ اس کو بچالے نہ پکڑا جائے نہ پکڑا جائے نہ پکڑا جائے، اور ہدایت نصیب ہو جائے۔ پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں صبح

”جو خبر دی وحی حق نے اُس کے دل بے تاب ہے“

کہ مجھے خبر دی ہے میری سمجائی کے نشان کے طور پر اور میری دل بے تاب کر دیا ہے کہ لے خذایہ کی ہوگا، کیوں لوگ ہلاک ہوں؟ کیوں نہ ہو اس کے غلام تیرے؟ محمد علی صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے جن کے دل پر نظر ڈالتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا تھا قل لعلیٰ یا خدایہ نفسک ان لا یكونوا مومنین۔ جن کے انکار پرمان کی ہلاکتوں کی خبر میں نہیں لے رہا ہوں۔ لے پیارے! تیرے دل کا کیا حال دیکھ رہا ہوں؟ تو اس غم میں ہلاک کر رہا ہے خود اپنے آپ کو یہ لوگ انکا کے نتیجے میں پکڑے نہ جائیں اور ہلاک نہ ہو جائیں تو یہ رستہ جو

الہی جماعتوں کا رستہ

ہے اس پر چلنے کے لئے اسلوب بھی تو وہی ہونے چاہیں اطوار بھی تو انبیاء سے ہی سیکھتے چاہئیں۔ پس آپ ان رستوں پر ڈالے گئے ہیں اور آپ نے ان رستوں پر آگے

بڑھنا ہے۔ میں آپ کو یہ نصیحت کرتا ہوں کہ خدا سے نشانات، تو انہیں سمجھیں اس نیرت سے مانگیں کہ اللہ تعالیٰ قوم کے بڑے حصے کے لئے ہدایت کے سامان پیدا فرمادے اور آپ کے لئے تقویت ایمان کے سامان پیدا فرمادے (امین) انتقام اور غضب کی راہ سے نشانات کا مطالبہ کرنا درست نہیں، اس لئے ہمیں رستے پر چل رہے ہیں یہ تو انبیاء کا رستہ ہے، انبیاء کے دل لیکر آگے بڑھیں اور خدا سے دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں وہی اسلوب عطا فرمائے جو نبیوں کو خدا تعالیٰ عطا فرماتا ہے کیونکہ ان کی طرف منسوب ہونے والوں کو بھی وہی رنگ اختیار کرنے چاہئیں اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے اور قوم کو سمجھ اور فہم کی توفیق عطا فرمائے۔ قوم کو توفیق عطا فرمائے کہ خدا تعالیٰ نے جو ذمے کی راہ اختیار کی ہے اور رستہ رفتہ اپنی پکڑ کو زیادہ سخت کرنے کا فیصلہ فرمایا ہے اس فیصلے کو اب سمجھیں

آج وقت ہے گھنٹے کا

آزادری کی تو پھر معاملہ ہاتھ سے جاتا رہے گا لاکھت حین صناع کا وقت آجائے گا۔ اور غور کریں کہ یہ معمول بات نہیں دسمبر کے آخر پر ایک عاجز بندے کو خدا تعالیٰ نے یہ خبر دی کہ ۱۰ رجوع ہلاک کو کچھ ہونے والا ہے۔ کس کے اختیار میں ہے؟ ہم تو ایسے بے اختیار لوگ ہیں کہ پردیس میں نکلے گئے اور کوئی اختیار نہیں وہاں کے حالات پر ہمارا کوئی اختیار نہیں سمندر کی طاقتوں پر کوئی اختیار نہیں۔ لوگ بننے اور مذاق اڑانے کے لئے تیار بیٹھے تھے۔ بے بس تھے۔ اور ایک لمحہ کے لئے میرے دل میں یہ خیال آیا کہ اگر میں اس کا اعلان کر دوں تو بہت بڑی ذمہ داری ہے۔ اللہ تعالیٰ کی مرضی ہے بعض دفعہ وہ نشانات کو ڈال بھی دیتا ہے جماعت پہلے ہی دکھوں میں مبتلا ہے۔ لوگ نہیں گئے اور مذاق اڑائیں گے لیکن اس وقت میرے دل نے مجھے بتایا کہ یہ بھی ایک قسم کا شرک ہے خدا کی مرضی ہے وہ بتائے اور نہ پورا کرے

انبیاء کی شان

کے مطابق ظاہروں کو بھی وہی رنگ اختیار کرنے چاہئیں۔ اس لئے وہ نہیں ڈرتے تھے اس بات سے کہ دنیا مذاق اڑائے گی یا نہیں اڑائے گی، کیا کہے گی، بے پرواہ ہو کر ناگن باتیں کہہ دیا کرتے تھے۔ اور بظاہر کوئی امید نظر نہیں آتی تھی تو اس وقت مجھے بڑی سخت میرے نفس نے زجر دیا تو بیخ کی۔ یہ ایک لمحہ کے لئے جو وہ ہمہ تمہارے دل میں آیا ہے، اگرچہ بظاہر نبی کے نام پر آیا ہے کہ جماعت کے لئے نکل نہ پڑے یہ بھی ایک قسم کا ایک شاہد رکھتا ہے غیر اللہ کی طرف سے۔ اس لئے استغفار بڑھو۔ چنانچہ میں نے بہت استغفار کیا اور بالکل پرواہ نہیں پھر کی کہ کیا ہوتا ہے جو خدا نے مجھے دکھایا امانت کے طور پر میں نے جماعت کے سامنے پیش کر دیا۔ اور جو ظاہر ہوا ہے، یہ سمندر کی طرف سے بھی ظاہر ہونا، شمال سے بھی ظاہر ہونا، جنوب سے بھی۔ سمندر سے بھی اور ہمارے بھی اور پھر معاندین احمدیت کا اسکونڈ ان اور تنبیہ قرار دے دینا۔ اب جو چاہیں کریں اب یہ تم سے نکلی ہوئی تحریریں اور زبان سے نکلے ہوئے کلمات اب واپس نہیں لے سکتے۔ اس لئے یہ خدا کا نشان تھا جو جزی شان سے پورا ہوا اور ہمارے دل اس کے لئے شکر اور حمد سے بریزیں گے ساتھ میں آپ کو تنبیہ کرنا ہوں کہ دعائیں کریں، استغفار کریں اور قوم کا بڑا نہ چاہیں قوم کی غلطیاں ہیں، اس میں کوئی شک نہیں۔ لیکن ہم میں سے بھی تو بے شمار گنہگار ہیں ہم کون سا خدا کے سب محکوم پروردی طرح عمل پیرا ہوتے ہیں۔ وہ بڑا رحمان اور رحیم ہے اگر ہم اپنی ذات کے لئے نہیں چاہتے کہ ہمارے گناہوں کو خدا خدا پکڑے اور ہمارے پروردہ دری کرے اور ہمیں ان گناہوں کے نتیجے میں ہلاک کرے، تو غور فرمائیے ہم لیٹا رہ چاہیں اس لئے کہ انہوں نے ہمیں ڈکھ پہنچایا ہے۔ اللہ کو تو بڑا موصد ہے اس کے آنکھوں کے سامنے بڑے بڑے گمراہ کام کیے جاتے ہیں اور اس کے باوجود وہ پکڑا میں ذمے لے کر چلا جاتا ہے اور زیادہ سے زیادہ مصلحت دیتا چلا جاتا ہے فرمائیے جو اعمال ان انوں نے کیے ہیں دنیا میں یا کر رہے ہیں اگر ہم ان اعمال کی جزا دینے کے فیصلہ کر لیتے تو صرف ان ان نہیں ازین سے، صغیر دست سے زندگی کا نشان مٹا دیتے۔ کوئی دابر نہ رہتے دیتے یہاں۔ اُس اللہ کی محبت کے دعوے اور پھر ان میں بے شمار گناہ تھامے ہوئے تھے۔ تم انہیں پیدا کئے گئے صرف اتنا حق ہے اور یہ ہمارا حق پھر انہی جماعت کا حق رہا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے نشان مانگیں اور دعا کریں کہ وہ نشان رحمت کے نشان ہوں اور اگر عذاب کا نشان ان ہی مقدر ہیں فالغین کے لئے تو لے خدا اس رنگ میں وہ نشان ظاہر فرما کہ ائمہ الکفر تو کبڑے جائیں اور عبرت کا نشان بن جائیں لیکن ہماری اکثریت عوام الناس کی جو اس لحاظ سے معصوم ہے کہ کچھ بھی نہیں جانتے جس طرف ان کو ڈال دیا جاتا ہے پھر بکریوں کی طرح چلتے رہتے ہیں ان کو اللہ تعالیٰ اپنے غضب سے بچائے، اپنی پکڑ سے محفوظ رکھے اور ان کے لئے یہ عبرت کا نشان ہدایت کا موجب بن جائیں یہ تمنا کرنی چاہئے یہ میرے دل کی تمنا ہے۔ یہی میں چاہتا ہوں کہ آپ اسکا دل کھنکا ہو یہی دعا میں کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں ایک بہت ہی غنی فدا فی احمدی دہشت جو اس جماعت رہے جس کو اللہ تعالیٰ نے جہاں ہی چاہا عبدالمجید صاحب باجوہ اور ان کے ایک بھائی عبدالحمید صاحب کو بڑے غنی مانگنا

یہی دعا میں کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں ایک بہت ہی غنی فدا فی احمدی دہشت جو اس جماعت رہے جس کو اللہ تعالیٰ نے جہاں ہی چاہا عبدالمجید صاحب باجوہ اور ان کے ایک بھائی عبدالحمید صاحب کو بڑے غنی مانگنا

تحریک اہمیت پر تنقید

کا

عسلی جائزہ

از محترم مولانا دوست محمد صاحب شاہد۔ مؤرخ اہمیت پر بارہ

چودھوال اعتراض

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ "آئینہ کلمات اسلام" صفحہ ۵۶۲ پر فرماتے ہیں کہ میں نے خواب میں دیکھا کہ میں خدا ہوں اور یقین کیا کہ میں وہی ہوں۔

جواب: یہ محض خواب ہے اور خواب ہمیشہ تعبیر طلب ہوتی ہے جیسا کہ حضرت یوسف علیہ السلام کی یہ خواب قرآن میں ہے کہ آپ نے گیارہ ستاروں، سورج اور چاند کو اپنے سامنے سمجھ کر دیکھا (سورہ یوسف رکوع ۱) تعبیر الوداع کی مشہور کتاب "تعبیر الانام" میں لکھا ہے "من رأى كأنه صار الحق سبحانه تعالى اهتدى الى الصراط المستقيم" (صفحہ ۹) یعنی جو شخص خواب میں دیکھے کہ میں خدا ہو گیا ہوں اس کی تعبیر ہے کہ وہ صراط مستقیم تک پہنچ جائے گا۔ خود حضور نے اس خواب کا تعبیر "آئینہ کلمات اسلام" میں یہ بتایا ہے کہ آسمانی اور زمینی تائیدات مجھے حاصل ہوں گی نیز واضح فرمایا ہے کہ اس خواب کے یہ معنی نہیں کہ گویا میں خدا ہوں یا خدا مجھ میں ملول کر آیا ہے بلکہ یہ خواب دراصل اس حدیث قدسی کے عین مطابق ہے جس میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ نوافل پر مجھے والا بندہ میرے قُرب میں اس قدر ترقی کرتا ہے کہ میں اس کے کان بن جاتا ہوں جس سے وہ سنتا ہے، آنکھیں بن جاتا ہوں جس سے دیکھتا ہے، ہاتھ بن جاتا ہوں جس سے پکڑتا ہے اور پاؤں بن جاتا ہوں جس سے وہ چلتا ہے۔

امام الہند شاہ ولی اللہ محدث دہلوی "فیض الحرمین" میں فرماتے ہیں کہ میں نے خواب میں دیکھا کہ میں قائم الزمان ہوں یعنی اللہ تعالیٰ جو کسی چیز کے کسی نظام کا ارادہ فرماتا ہے تو وہ اپنے اس ارادہ کی تکمیل کے لئے مجھے اوزار یا آلہ کار بنا لیتا ہے۔ یہی اسی طرح سلطان الخادین سیدالقطاب حضرت

الشیخ ابو محمد روز جہان (مصنف تفسیر "عرائس البیان") اپنا یہ مکاشفہ بیان فرماتے ہیں کہ۔۔۔

أَلْبَسَنِي لِبَاسًا مِنْ حُسْنِهِ وَجَعَلَنِي مِمَّنْ جَعَلَنِي مُتَّفَعًا بِمَنَافَاتِهِ ثُمَّ جَعَلَنِي مُتَّحِدًا أَبَدًا تَهْتَدُ رَأْيِيَّتُ نَفْسِي كَأَنِّي هُوَ " ۱۵

اللہ جل شانہ نے مجھے اپنے حُسن و جمال کا لباس پہنایا پھر مجھے اپنی صفات سے متصف کر کے اس طرح اپنی ذات سے متحد کر دیا کہ میں نے اپنے نفس کو دیکھا کہ گویا میں خدا ہی ہوں۔

سلوک کی اس منزل میں بعض اہل اللہ نے اقیانوس پر "انا الحق" کہہ اٹھے ہیں چنانچہ حضرت سید عبدالقادر جیلانی غوث ممدانی نے "فتوح الغیب" (مقالہ ۲ - ۱۶-۱۳) میں فرماتے ہیں کہ قُرب نوافل کا وہ مرتبہ فائیت ذاتی کا مقام ہے جس سے محققین کے نزدیک "انا الحق" کا ظہور ہوتا ہے اور یوں بندہ ترقی کر کے خدا کی طرف سے "کن فیکون" کے اختیارات کا حامل ہو جاتا ہے۔

منقول ہے کہ ایک گڈی پوش حضرت خواجہ ابوالحسن خرقانی رحمۃ اللہ علیہ کی خدمت میں حاضر ہو کر کہنے لگا میں جنید وقت ہوں۔ میں مصطفیٰ وقت ہوں۔ " ۱۵

اصل بات یہ ہے کہ غُفہ والوں کا اپنے رب کریم سے ایک نرالا تعلق ہوتا ہے جس کا تصور ہی دنیا پرست کی آنکھ نہیں آسکتی جہاں اللہ تعالیٰ انہیں اپنی تجلیات خاصہ کا شاہدہ کرتا ہے وہاں یہ نافی فی اللہ لوگ بھی جو اہمیت میں گم ہو جاتے ہیں اور اپنی محبت اور پیار کی نرالی زبان استعمال کرنے پر مجبور ہو جاتے ہیں جس کا مقصود شکر نہیں صرف والہانہ رنگ میں فائیت نامہ کا اظہار ہوتا ہے۔ " ۱۵

۱۵ "کشف الاسرار" ص ۱۱۱ مطبوعہ ترکی ۱۹۷۱ء
۱۶ تذکرۃ الاولیاء اردو باب ۷ ص ۵۱۵
(حضرت خواجہ فرید الدین عطارؒ)

اور ان کا کمال روحانی یہ ہے کہ وہ مجاہدات اور فروعی اور عاجزی کے ساتھ اپنے دل کو ایسا صاف اور شفاف بنا لیتے ہیں کہ ان میں عرش کے خدا کا عکس نظر آنے لگتا ہے جس کے بعد وہ دیوانہ وار اپنے رب کی طرف علی و جب البصیرت دعوت دیتے ہیں جیسا کہ بانی سلسلہ احمدیہ فرماتے ہیں کہ:-

"ہمارا ہمیشہ ہمارا خدا ہے۔ ہماری اعلیٰ لذات ہمارے خدا میں ہیں کیونکہ ہم نے اس کو دیکھا اور ہر ایک خوبصورتی اُس میں پائی۔ یہ دولت لینے کے لائق ہے اگرچہ جان دینے سے ملے اور یہ عمل خریدنے کے لائق ہے اگرچہ تمام وجود کھونے سے حاصل ہو۔۔۔ میں کیا کر رہا ہوں اس طرح اس خوشخبری کو دلوں میں پھیلانے کے لئے کس دُف سے میں بازاروں میں منادی کروں کہ تمہارا یہ خدا ہے تاوگ من میں۔ اور کس دُوا سے میں علاج کروں تا سننے کے لئے لوگوں کے کان کھلیں" (کشتی نوح ص ۱۹-۲۰)

پندرہواں اعتراض

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کا دعویٰ ہے کہ انہیں بعض وہ آیات بھی الہام ہوئیں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اقدس کے لئے مختص ہیں۔

جواب:۔۔ یہ اعتراض صرف ایسے ذہن کی پیداوار ہے جس کا نہ تو زندہ خدا کی زندہ قدرتوں پر ایمان ہے نہ اس کا خدا سے کوئی ذاتی تعلق ہے اور نہ وہ کوچہ رو حاجت سے آشنا ہے جسے مکالمہ مخاطبہ الہیہ کی سیر آسمانی مقصود ہو اسے چاہیے کہ ان اولیاء واصفیاء کے دربار میں پہنچے جنہیں خدا سے ہمکلامی کا شرف حاصل تھا۔

حضرت خواجہ میر درد دہلوی نے "علم الکتاب" میں "حدیث نعمۃ الرب" کے زیر عنوان وہ قرآنی آیات درج کی ہیں جو آپ پر نازل ہوئیں۔ مثلاً: "وَأَسْتَقِمُّ كَمَا أَمَرْتُ" "أَنْذَرْتُ عَشِيرَتَكَ الْأَعْرَبِيْنَ" "وَأَخْفِضْ جَاحِدَكَ لَعْنِ تَبَعِكَ مِنَ الْمُؤْمِنِيْنَ" ان سب آیات میں براہ راست آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم کو خطاب کیا گیا ہے۔ حضرت سید امیر الاطمانزی نقشبندی مجددی صدی سیزدہم کو مندرجہ ذیل آیات جن میں آنحضرت مخاطب تھے الہام ہوئیں۔ "قُلْ إِنَّمَا أَنَا بَشَرٌ مِّثْلُكُمْ" "يَا أَيُّهَا النَّبِيُّ الْقَدْ أَحْبَبْنَا لَكَ" "لَقَدْ كَانَ لَكَ فِي رَسُولِكَ اللَّهُ إِيمَانًا حَسَنًا" ۱۵

حضرت مولانا مولوی عبداللہ صاحب نے نوری رحمۃ اللہ علیہ پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے مخصوص آیات کا نزول بکثرت ہوا۔ مثلاً: "مَلُوا عَلَيْهِ وَسَلَمُوا تَسْلِيمًا" "الْمَنْ شَرَحَ لَكَ صَدْرًا لَكَ" "وَلَسْتُ بِعَطِيَّةٍ مَرْتَبَةٍ فَتَرْخِي لَكَ"۔

حضرت سید محمد عابد علیہ السلام فرماتے ہیں "خداوند کریم نے اس غرض سے کہ تا ہمیشہ اسی رسول مقبول کی برکتیں ظاہر ہوں اور ہمیشہ اُس کے نور اور اُس کی قبولیت کی کامل شعاعیں منافی لغتیں کو ظنم اور لاجواب کرتی رہیں اسی طرح پر اپنی کمال حکمت اور رحمت سے انتظام کر رکھا ہے کہ بعض افراد اُمت محمدیہ کو جو بوجہ کمال عاجزی اور تذلُّل سے آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی متابعت اختیار کرتے ہیں اور خاکساری کے آستانہ پر گر کر بالکل اپنے نفس سے گئے گذرے ہوتے ہیں خدا ان کو فانی اور مصطفیٰ شمیمہ کی طرح پاکر اپنے رسول مقبول کی برکتیں ان کے وجود بے خود کے ذریعہ سے ظاہر کرتا ہے۔ اور جو کچھ منجانب اللہ ان کی تعریف کی جاتی ہے یا کچھ آثار اور برکات اور آیات ان سے ظہور پذیر ہوتی ہیں حقیقت میں سر منجم تام ان تمام تعریفوں کا اور مصدر کامل ان تمام برکات کا رسول کریم کا ہی وجود ہوتا ہے اور حقیقی اور کامل طور پر وہ تعریفیں اسی کے لائق ہوتی ہیں اور وہی ان کا مصداق اتم ہوتا ہے۔ " ۱۵

جو راز ہیں تھے بھائے اس نے بتائے سارے دولت کا دینے والا فرما رہا یہی ہے اُس نور پر فہم ہوں اس کا ہی میں کو اپنی وہ ہے میں چیز کیا ہوں بس نیلہ ہی ہے

۱۵ "سلسلہ سیر فی نظم الدر" صفحہ ۱۵۲ (مرتبہ حضرت علامہ دھرم داس صاحبی اللہم مطبع فاروقی دہلی ۱۳۹۵ھ
۱۶ "سوانح عمری مولوی عبداللہ نقوی مرحوم صفحہ ۲۵ (مرتبہ مولانا عبدالجبار نقوی) مطبع قرآن دہشتہ امرتسر طبع اولی
۱۷ ایضاً صفحہ ۳۷
۱۸ براہین احمدیہ جلد سوم ص ۲۴۳ حاشیہ در حاشیہ

سولہ ذی القعدة

بانی احمدیت کی پیشگوئی بابت مصلح موعود باکلی جھوٹی ٹنگلی اور بجائے صاحب شکوہ و عظمت بیٹے کے پہلے لڑکی پیدا ہوئی پھر بیٹا ہوا جو ایک سال بعد میل بسا۔

جواب :-

جس بات کو کہتے کہ کروں گایہ میں ضرور ملتی نہیں وہ بات خدا کی نہیں تو ہے اس عظیم الشان پیشگوئی کے عین مصداق حضرت مرزا بشیر الدین محمود اور خلیفۃ المسیح الثانی المصلح موعود تھے جو خدا کے پاک وعدوں کے مطابق ۱۲ جنوری ۱۸۸۹ء کو پیدا ہوئے اور متعلقہ پیشگوئی کی ایک ایک علامت کے شاندار اور بکثرت ظہور کے بعد نومبر ۱۹۴۵ء کو دس سال فرمایا آپ ہی وہ تاریخ ساز شخصیت ہیں جن کی نسبت برصغیر کے مشہور مسلم لیڈر بابائے صحافت مولانا ظفر علی خاں صاحب نے ۱۳ مارچ ۱۹۳۶ء کو اپنی ایک حقیقت افزہ تقریر میں فرمایا تھا کہ :-

”مرزا محمود کے پاس قرآن ہے قرآن کا علم ہے.... مرزا محمود کے پاس ایسی جماعت ہے جو جن من دین سے اس کے اشارے پر اس کے پاؤں میں نچھاور کرنے کو تیار ہیں... مرزا محمود کے پاس مختلف علوم کے ماہر ہیں دنیا کے ہر ایک ملک میں اس نے مجھنا ڈاکٹر رکھا ہے۔“

سیخ فرمایا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نہ بشارت دی کہ اک بیٹا ہے تیرا جو ہوگا ایک دن محبوب میرا کروں گا دو اس ماہ سے اندھیرا دکھاؤں گا تاکہ عالم کو پھیرا بشارت کیا ہے اک دل کی غذا دی فسبحان الذی اخزی الاعادی

فسر زان احمدیت ا حق یہ ہے کہ تحریک احمدیت کی پشت پر دلائل و بینات کا لشکر جبار موجود ہے۔ دنیا بھر کی تمام ملکوں کے سپاہی اور پیغمبر شاید کئے جا سکیں مگر احمدیت کے نامیدی شواہد کا شمار انکے نہیں اور میں سمجھتا ہوں کہ سولہ اعتراضوں کے ان جوابات سے جو میں نے نمونہ پیش کئے ہیں۔ یہ حقیقت آفتاب نمبر و ذی طرح روشن ہو جاتی ہے اور ہر احمدی ناری اس نقیصہ اور معرفت سے لرزتا ہوا جاتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس عظیم الشان بشارت کے پورے ہونے کا وقت قریب تر آ گیا ہے کہ :-

”میرے فرقہ کے لوگ اس قدر علم اور معرفت میں کمال حاصل کریں گے کہ

تقریر علیہ مسجد البین الربر منقول از ”ایک خوفناک سازش“ ص ۱۶۵، ۱۹۶، ۱۹۷، مصنف مولوی ظفر علی ظفر۔

اپنی سچائی کے ثور اور اپنے دلائل اور نشاںوں کے زور سے سب کا منہ بند کر دیں گے اور ہر ایک قوم اس چشمہ سے پانی پیئے گی اور یہ سلسلہ زور سے بڑھے گا اور پھولے گا۔ یہاں تک کہ زمین پر جمیع ہوجاؤں گے۔ (تجلیات الہیہ ص ۱۷۰) میں نے شروع میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک الفاظ میں بتایا تھا کہ جماعت احمدیہ کے قیام کی اصل غرض ”کلمہ طیبہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ“ پر ایمان اور اس کی دعوت ہے۔ یہ عاجز اس مضمون کے اختتام پر آپ کو دوبارہ اسی کی طرف متوجہ کرنا چاہتا ہے۔ حضرت امام جعفر صادق کی مشہور پیشگوئی ہے :-

اذا قام القائم المہدی لایبقا ارض الا لودی فیہا شہادۃ انت لالہ الا اللہ رات محمد آرسول اللہ یعنی جب قائم حضرت امام مہدی علیہ السلام ظاہر ہوں گے تو دنیا کا گوشہ گوشہ آشہد ان لا الہ الا اللہ داشہد ان محمد آرسول اللہ کی بر شوکت آواز سے گونج اٹھے گا۔ سوا اللہ جماعت احمدیہ اس شخصیت المعین کی جلد سے جلد تکمیل کے لئے دنیا کے ہر خطہ میں سرگرم عمل ہے۔ ہماری اصل جہت اس دن ہوگی جب ماسکو، پکنگ، لندن اور نیویارک جیسے بڑے بڑے شہروں کی سرکاری عمارتوں، یونیورسٹیوں، صنعتی اور جوہری توانائی کے مرکزوں اور گرجا گھروں پر کلمہ طیبہ لکھا ہوگا۔

دنیا بھر کے احمدیوں کو ہمیشہ یاد رکھنا چاہیے کہ ہمارے آقا خاتم الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی اس سے بڑی اور کوئی خواہش اور تمنا نہیں تھی کہ ساری دنیا کلمہ پڑھے۔

توحید در رسالت محمدی کی اشاعت کے سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پناہ تڑپ اور بے مثال جذبہ رکھتے تھے۔ اس کا کسی قدر اندازہ اس حیرت انگیز واقعہ سے ہوتا ہے کہ شوال ۱۲۳۲ (جنوری فروری ۱۸۳۲ء) میں عزوہ جنین سے واپسی پر اسلامی لشکر میں اذان دی گئی۔ اس موقع پر مکہ کے دس غیر مسلم نوجوان بھی تھے جو آنحضرت سے شدید بغض رکھتے تھے انہوں نے اذان کا کلمہ صحیحاً اُڑایا اور حضرات استہزاء کے طور پر اذان میں دنیا شروع کر دیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نہایت خاموشی اور بیاد سے ان کی اذانیں سنتے رہے پھر ارشاد فرمایا کہ ان میں ایک خوش الحان کی آواز بھی میں نے سنی ہے اس پر یہ سب غیر مسلم آنحضرت کی بارگاہ اقدس میں حاضر کئے گئے اور سب نے باری باری اذان دی۔ آخری مؤذن کا نام ابو محمد

تھا جس کی آواز آنحضرت کو بہت پیاری لگی آنحضرت نے اسے اپنے سامنے بٹھالیا۔ اس پیشانی کو تین بار اپنے دست مبارک سے برکت بخشی اور اظہار خوشنودی فرماتے ہوئے چاندی سے بھری ہوئی ایک تمغیلی انعام دی اور فرمایا جاؤ اور بیت اللہ کے پاس بھی اذان دو۔ اس پر انہوں نے عرض کیا۔ یا رسول اللہ! کسے اذان دوں۔ اس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پوری اذان اور اقامت سکھائی۔ یہ سارا واقعہ دار فطنی مسند احمد بن حنبل، سنائی اور دوسری مستند احادیث میں موجود ہے۔ آنحضرت کے بعد اللہ تعالیٰ نے خلیفۃ الرسول حضرت ابو بکر صدیق کو توحید اور رسالت محمدی کا پرچم دے کر کھڑا کیا۔ آپ نے فتنہ ارتداد کے دوران پوری مملکت اسلامیہ میں یہ آرڈیننس جاری فرمایا کہ

”ہمارا شعار اذان ہے۔ لہذا جب مسلمان اذان دیں اور مرتدین بھی اذان دیں۔ خاموشی اختیار کی جائے اور اگر وہ اذان نہ دیں فوراً ان کی خبر لی جائے۔ اور اذان دینے کے بعد بھی ان سے دریافت کیا جائے کہ وہ کس مسلک پر ہیں۔ اگر وہ اسلام سے انکار کریں فوراً ان سے جنگ شروع کر دی جائے اور اگر وہ اسلام کا اقرار کریں ان کے بیان کو قبول کر کے ان پر اسلام کی حرمت عائد کی جائے۔“

مفسر زقار مسین! آج انسانیت تباہی اور بربادی کے آخری کنارے پر آن پہنچی ہے اور اقوام عالم کی نجات کی اس کے سوا اور کوئی سورت نہیں کہ فرس سے لیکر عرش تک کی فضاؤں کو محبت الہی کی خوشبوؤں سے بھر دیا جائے اور ہر دل پر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا گاڑ دیا جائے یہی وہ آسمانی نوبت خانہ ہے جس کا ذکر نہایت دلورہ انگیز رنگ میں حضرت مصلح موعود نے ۱۹۵۲ء کے جلد لائے پر کیا اور فرزند ان احمد کو مخاطب کرتے ہوئے ارشاد فرمایا :-

”اب خدا کی نوبت جوش میں آئی ہے اور تم کو ہاں تم کو ہاں تم کو خدا تعالیٰ نے پھر اس نوبت خانہ کی ضرب سپرد کی ہے۔ آسمانی بادشاہت کے موسیقارو! آسمانی بادشاہت کے موسیقارو! ایک دفعہ پھر اس نوبت کو اس زور سے بجادو کہ دنیا کے کان چھٹ جائیں۔ ایک دفعہ پھر اپنے دل کے خون اس نوبت خانہ بھر دو کہ عرش کے پائے بھی لرز جائیں اور فرشتے بھی کانپ اٹھیں تاکہ تمہاری درناک آوازیں اور تمہارے نعرے ہائے تکبر اور نعرے شہادت توحید کی وجہ سے خدا تعالیٰ زمین پر آجائے اور پھر خدا تعالیٰ کی بادشاہت اس زمین پر قائم ہو جائے۔ محمد رسول اللہ کا تخت آج سچ نے چھینا ہوا ہے تم نے سچ سے چھین کر پھر وہ تخت محمد رسول اللہ کو دینا ہے اور محمد رسول اللہ نے وہ تخت خدا کے آگے پیش کرنا ہے اور خدا تعالیٰ کی بادشاہت دنیا میں قائم ہوئی ہے۔ پس میری سزاوار میری بات کے پیچھے چلو کہ میں جو کچھ کہتا ہوں وہ خدا کا کہہ رہا ہے میری آواز نہیں ہے۔ میں خدا کی آواز تم کو بھیجا رہا ہوں۔ تم میری مانو خدا تمہارے ساتھ ہو۔ خدا تمہارے ساتھ ہو۔ اور تم دنیا میں بھی عزت پاؤ اور آخرت میں بھی عزت پاؤ۔“

(سیر روحانی جلد دوم صفحہ ۲۸۷-۲۸۷) سہ فرزانوں نے دنیا کے شہروں کو اجاڑا ہے آباد کریں گے اب دیوانے پر دیرانے (ختم شد) ”بیابح المودۃ“ مولفہ حضرت شیخ سلیمان السلیمی طبع دوم مکتبہ الفرقان بیروت و بحار الانوار جلد ۱۳ صفحہ ۱۸۸

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے محرم محمد انعام صاحب ذاکر کارکن اور خزانہ نوبت خانہ کے سربراہ شیخ عطا فراتی نے جو محرم نام محرم صاحبزادہ مرزا حسین احمد صاحب نے ”طیبہ شہنائہ“ جو نیز فرمایا ہے، موصوف نے اس خوشی میں دس روپے امانت بردہیں ادا کئے ہیں۔ قاری شیخ سے عزیزہ نومولودہ کے نیک صالحہ خادمہ ہرینے اور دراز کی عمر و بلدی اقبال کے لئے درخواست دعا ہے۔ (ادارہ)

”تاریخ طبری“ جلد اول صفحہ ۱۸۷ ص ۱۸۷ تصنیف ابو جعفر محمد بن جریر الطبری۔ ترجمہ مولانا سید ابوالہیثم صاحب ایم اے راتوی دکن شعبہ تالیف و ترجمہ جامعہ عثمانیہ ۱۹۲۱ء دارالطبع جامعہ عثمانیہ سرکار عانی حیدرآباد۔

مشورات

ندہی منافرت کی سعوداگری اور گرم بازاری (ارشاد احمد خان)

”یہ آرڈی کے ایڈیٹر اور مذہب کے ممتاز سیاست دان مسٹر نظام مصطفیٰ اجدری نے بیرون ملک روانہ ہونے سے پہلے ایک بیان میں اس امر پر افسوس کا اظہار کیا ہے کہ مذہب کی منافرت فرہروں پر ہے مختلف مذہبی عناصر ایک دوسرے کے خلاف نفرت و اشتعال پھیلا رہے ہیں۔ ان کے بقول زہریلے پمفلٹ تقسیم کے جا رہے ہیں لیکن اشتعال اس صورتحال کا کوئی نوٹس نہیں لے رہی۔ اور مذہبی منافرت کے اس کاروبار کو روکنے کے لئے مؤثر اقدامات نہیں کئے جا رہے۔ انہوں نے بطور خاص مذہب میں بغض قادیانیوں کے قتل کئے جانے کی اطلاعات پر تشویش کا اظہار کیا ہے اور کہا کہ اس فرقہ کی مذہبی اور دستوری حیثیت جو بھی ہو حکومت سے توقع کی جاتی ہے کہ تمام شہریوں کے جان و مال کی حفاظت کرے اور بقول مسٹر اجدری قادیانیوں کے ضمن میں یہ زبرداری اشتعال کا ختم نہیں ادا کر رہی“

(روزنامہ جنگ لاہور ۱۲ مئی ۱۹۸۵ء صفحہ ۱)

بیرونی ممالک میں اراضی اور بخاراتوں کی خریداری

”لاہور (زمانہ نگار) قادیانیوں نے امریکہ میں پانچ مختلف مقامات پر مراکز قائم کرنے کی غرض سے اکیس لاکھ ڈالر کی جو رقم جمع کرنے کا منصوبہ بنایا تھا اس کے تحت آٹھ لاکھ ہیکٹر ہزار ڈالر وصول ہو چکے ہیں۔ انگلستان کے مقام ٹلفورڈ پر ۲۵ ایکڑ زمین میں سکول اور ہاسٹل کی عمارت خریدی جا چکی ہے اور یہاں قادیانی پریگنڈہ کے لئے دو کروڑ تیس لاکھ روپے سے زائد رقم جمع کی گئی ہے۔ مغربی جرمنی میں فونکولڈ کے نواح میں ساڑھے چھ ایکڑ اراضی اور کولون میں تین منزلہ عمارت خریدی گئی ہے معلوم ہوا ہے کہ سجادتی پنجاب کے ضلع گورداسپور میں قادیانیوں کی ۷۸ نئی جائعیں قائم ہوئی ہیں۔ قادیانیوں کے ایک جریدے میں دعویٰ کیا گیا ہے کہ ۱۹۸۲ء کے دوران پاکستان میں لازمی چندہ دو کروڑ چھ ہتر لاکھ چوبیس ہزار روپے سے بڑھ کر جمع کروڑوں لاکھ متسامی ہزار روپے تک پہنچ گیا۔ اسی طرح قادیانی جماعت کے دوسرے چندوں کی وصولی جو ۱۹۸۲ء میں بارہ کروڑ پانچ لاکھ روپے تھی ۱۹۸۴ء میں بھی کروڑ ستاسی لاکھ روپے تک پہنچ گئی۔ یاد رہے کہ ۸۷-۱۹۵۶ میں قادیانی جماعت کا بھٹا پچیس لاکھ روپے تھا“

(روزنامہ جنگ لاہور ۲۸ اپریل ۱۹۸۵ء صفحہ ۱)

ناروے کے لئے قادیانیوں کو اپنے پروگرام نشر کرنے کی اجازت دے دی

”اسٹرنبرگ ۱۵ مئی (پریس رپورٹ) ناروے کی حکومت نے قادیانیوں کو اپنے ایک ریڈیو سٹیشن سے پروگرام نشر کرنے کی اجازت دے دی۔ جارجیا سٹیورٹ ایل جیورٹ سمندر کی خلیج رولانا بھادر علی سعید نے ایک دینی اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے اس کی ترقی و مذمت کی اور مطالبہ کیا کہ حکومت پاکستان ناروے کی حکومت سے قادیانیوں کو اپنے ریڈیو سٹیشن پر اپنا نقطہ نظر پیش کرنے کی اجازت دینے پر سخت احتجاج کرے اور ناروے کی حکومت سے سفارتی تعلقات منقطع کر لئے جائیں“

(روزنامہ نوائے وقت لاہور ۱۶ مئی ۱۹۸۵ء)

غیر اسلامی سرگرمیوں میں ملوث مسعودی حکمران

”لندن (ریڈیو پورٹ) درلڈ اسلامک مشن کے زیر اہتمام ہونے والی عالمی کانفرنس میں مسعودی عربیہ کے حکمرانوں پر کڑی نکتہ چینی کی گئی۔ یہ مقررین نے کہا کہ مسعودی حکمران غیر اسلامی سرگرمیوں میں ملوث ہیں اور مسلمانوں کے لئے عقوبت مقامات کی زاریت کے راستے میں رکاوٹیں کھڑی کر رہے ہیں۔ بی بی سی نے اپنے تبصرہ میں بتایا کہ مسعودی حکمرانوں میں تین ہزار افراد نے شرکت کی جو ان سے اہلسنت و الجماعت سے تعلق رکھتے ہیں۔ ان کے کئی ممالک سے آئے ہوئے علماء نے خطاب کیا۔ ان علماء کا

تعلق بریلوی مسلک سے تھا مقررین نے کہا مسعودی حکمران محفل چلاد اور درود مسلمان پر پابندی لگانے ہوئے ہیں۔ جارجیا کانفرنس نامی اس کانفرنس کے دوران نعرہ بیکر نعرہ رسالت لگانے لگے اور سلام پڑھا گیا۔ کانفرنس کے پہلے سیشن کی صدارت اچمد شریف کے سجادہ نشین ریوان مجتبیٰ علی خان اور دوسرے سیشن کی صدارت بغداد شریف کے سجادہ نشین سید طاہر علی الدین جیلانی نے کی۔ مقررین نے کہا کہ مسعودی حکومت جماع کے راستہ میں رکاوٹ کھڑی کر رہی ہے اور حاجیوں سے جدید اینڈ ٹک ٹیکس کے نام سے ۱۰ ڈالر فی کس رنج ٹیکس کے طور پر وصول کیا جاتا ہے انہوں نے کہا کہ مسعودی حکومت نے شہرت شاہ محمد احمد رضا خان کے زہریلے قادیانی پر پابندی لگا کر ثابت کر دیا ہے کہ وہ تمام مسلمانوں پر صرف عالمی مسلک ٹھونکا جانتی ہے۔ مقررین میں مولانا شاہ احمد نورانی مولانا عبدالستار خان خیابانی۔ شاہ فرید الحق مولانا عبدالقادر می مولانا اختر رضا خان شامل تھے۔

دریں اثناء درلڈ اسلامک مشن کے سربراہ مولانا شاہ احمد نورانی نے بی بی سی کو ایک انٹرویو دیتے ہوئے کہا کہ اس کانفرنس کا مقصد یہ ہے کہ ارض مقدس میں ہونے والی غیر اسلامی حرکتوں پر احتجاج کیا جائے۔ انہوں نے کہا کہ ارض مقدس میں صلوات و سلام پیش کرنے میلاد شریف منع کرنے، حجر مسودیا خلاف کلمہ کو چھوٹے والوں کو نسیا ہی بیداری سے بیٹھے ہیں۔ بید اور کوڑے بھی مارے جاتے ہیں۔ یہ اہانت آمیز رویہ ترک کیا جانا چاہیے۔ اس سوال پر کہ کیا انہیں اس تحریک میں دوسرے مسلمان ملکوں یا حکومتوں سے ملنا لینا کے کرنل قذافی کو مدد بھی حاصل ہے مولانا نورانی نے کہا کہ ہم نے کسی بھی ملک سے اس سلسلے میں رابطہ قائم نہیں کیا تھا ہم کبھی ایسا نہیں گئے وہاں کے کسی حکمران سے بھی ملاقات نہیں کی۔ ایسا حکومت کے مسعودی حکومت سے بہت اچھے تعلقات میں اس لئے ایسا نہیں کسی طرح ہوسکتا ہے۔ انہوں نے رابطہ عالم اسلامی پر کڑی نکتہ چینی کرتے ہوئے اسے رابطہ عالم دہلی قرار دیا۔ (روزنامہ جنگ لاہور ۸ مئی ۱۹۸۵ء)

ڈاکٹر حمیدہ کھوڑو کی طرف قادیانیوں کی رہائی کا مطالبہ

”کراچی (پ۔پ۔) سندھ میں سینکڑوں قادیانیوں کو کلمہ کا بیج لگانے پر گرفتار کرنا جنگ نظری ہے۔ ڈاکٹر حمیدہ کھوڑو نے کہا کہ سندھ باب الاسلام سے اربھائی مذہبی تعصب اور منافرت کی بنیاد پر کوئی کارروائی نہیں ہونی چاہیے کیونکہ ایسے اقدام سے تعصبت و نفرت بڑھ گی۔ انہوں نے حکومت پر زور دیا کہ اس طرح گرفتار کئے جانے والے تمام قادیانیوں کو فوری طور پر رہا کیا جائے اور ان کے خلاف مفید فیصلے الزامات واپس لئے جائیں“

(روزنامہ جنگ لاہور ۹ مئی ۱۹۸۵ء)

قادیانیوں کو فوری طور پر رہا کیا جائے۔ (خواجہ خیر الدین)

”کراچی (زمانہ جنگ) کا اہم مسلم لیگ خواجہ خیر الدین گروپ ابراہیم آوری کے جنرل سیکرٹری خواجہ خیر الدین نے صوبے میں مذہبی نوعیت کے مختلف الزامات میں ۷۰ قادیانیوں کا گرفتاری کی ذمہ داری ہے انہوں نے کہا کہ مختلف مذہب سے متعلق افراد کے درمیان درگزر۔ سبائی جارح اور دوستانہ تعلقات ہی ہونے چاہئے کہ حدیثوں پرانی روایت ہے اور حالیہ مذہبی تعصب اور نفرت اس صوبے کی روایت کے خلاف ہے جسے لازمی طور پر ختم ہونا چاہیے۔ انہوں نے الزام لگایا کہ قادیانیوں کی گرفتاری کے سلسلے میں حکومت پارٹی میں گٹھی ہے اور اس طرح وہ عوام کی توجہ اصل مسائل سے ہٹانا چاہتی ہے۔ انہوں نے کہا اگرچہ ہم قادیانی نہیں لیکن انصاف کے نام پر ہم قادیانیوں کی فوری رہائی اور عائد شدہ الزامات واپس لینے کا مطالبہ کرتے ہیں۔ انہوں نے سندھ کے تمام لوگوں کے حقوق پر ناخیر کمال کرنے کا بھی مطالبہ کیا“

(روزنامہ جنگ لاہور ۱۰ مئی ۱۹۸۵ء)

قادیانیوں کے حق میں بیان دینے کی مذمت

”گجرات ۱۰ مئی (زمانہ نگار) جمعیت نوجوانان توحید و سنت کے راناؤں چھریان ولی۔ ملکہ فاروق مود اور شیخ طاہر محمود نے قادیانیت کے حق میں حمیدہ کھوڑو اور خواجہ خیر الدین کے بیانات پر شدید نکتہ چینی کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ جارح بعض سیاستدان اقتدار کے لئے قرآن و سنت سے پلٹو نہیں کر رہے ہیں والا کہ خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے قرآن کے قتل کا حکم دیا اور خلیفہ

اول حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ نے ان سے قتال کیا۔ انہوں نے حکومت سے مطالبہ کیا کہ ایسے بلے لگام سیاستدانوں کا محاسبہ کیا جائے۔

(روزنامہ نوائے وقت لاہور ۱۶ مئی ۱۹۸۵ء)

کلمہ طیبہ کا بیج لگانے پر قادیانی کے خلاف مقدمہ

فیصل آباد روزنامہ نگار پبلز کالونی پولیس نے ایک پولیس کانسٹیبل محمد یوسف کی رپورٹ پر محکمہ انکم ٹیکس میں بطور کلرک ملازم ایک قادیانی نعمان خالد کے خلاف کلمہ طیبہ کا بیج لگانے اور بار چوک میں اجمیت کا پرچار کرنے کے الزام میں مقدمہ درج کر لیا ہے۔ پولیس رپورٹ کے مطابق وہ چوک میں لوگوں سے کہہ رہا تھا کہ میں کلمہ پڑھوں گا اور حکومت کے خلاف احتجاج کروں گا۔ (روزنامہ جنگ لاہور ۲۴ فروری ۱۹۸۵ء)

حبیب راحے اور اعجاز احسن کے بیانات پر علماء کا اظہارِ افسوس

”سیاکوٹ ۱۲ فروری دنامہ نگار شہر کے دینی حلقوں نے مسٹر ضیف راحے اور مسٹر اعجاز احسن کی جانب سے قادیانیوں کے موقف کی حمایت پر گہرے افسوس کا اظہار کیا گیا ہے۔ مجلس تحفظ ختم نبوت نئی دہلی کے صدر مولانا محمد فیروز خاں اور پبلشری سیکرٹری مسٹر غلام عباس نقوی اور رابطہ سیکرٹری صاحبزادہ نعیم نے ایک مشترکہ بیان میں کہا کہ دونوں لیڈروں کے بیانات حقائق سے لاعلمی کا نتیجہ ہیں۔ قادیانیوں کے بارے میں آرڈیننس کی دفعہ ۲۹۸ء کے تحت صرف دین کے بنیادی اصولوں کے مطابق ہے بلکہ قانون کے تمام تقاضوں کو بھرا کر ہے۔ ختم نبوت یوتھ فورس سیاکوٹ کے سابق صدر مسٹر شجاعت علی جاہر کے علاوہ پیر بشیر احمد نعیم صاحب مولانا انڈار قاسمی مسٹر طاہر اقبال مسٹر تصنیف احمد اور فریاد سن سے بھی ان بیانات کی مذمت کی ہے۔“

(روزنامہ نوائے وقت لاہور ۱۵ فروری ۱۹۸۵ء)

کلمہ طیبہ کا بیج لگانے کے الزام میں مزید دو قادیانی گرفتار

”فیصل آباد دنامہ نگار (جنگ) سول لائنز پولیس نے کلمہ طیبہ کا بیج لگا کر گھونٹنے کے الزام میں مزید دو قادیانیوں کو گرفتار کر لیا ہے جبکہ گزشتہ روز دفعہ ۵۴ کے تحت گرفتار ہونے والے اسلامک ریسرچ کمیٹی مصطفیٰ آباد کے جنرل سیکرٹری سید امتیاز حسین کا مزید حسباتی ریمانڈ حاصل کر لیا گیا ہے۔ (روزنامہ جنگ لاہور ۱۵ فروری)

اسلم فٹیشی کی بازیابی میں ناکامی پر فٹیشی ٹیم کے خلاف احتجاج کیا جا گا

”فیصل آباد ۱۱ فروری (دننامہ خصوصی) مرکزی مجلس عمل تحفظ ختم نبوت پاکستان کے مطابق کوئی پندرہ فروری کو ملک بھر کی مساجد میں علمائے کرام مولانا اسلم فٹیشی کے اغوا کے دو سال پورے ہو جانے پر فٹیشی ٹیم کے رویے کے خلاف احتجاج کرتے گئے اس سلسلے میں مولانا محمد ضیا القاسمی غلام محمد آباد کی جامع مسجد میں نماز جمعہ کے اجتماع میں فٹیشی ٹیم کی ناکامی اور دیگر امور پر اظہار خیال کرتے گئے۔“

(روزنامہ نوائے وقت لاہور ۱۵ فروری ۱۹۸۵ء)

پاکستان میں اسلام کی درگت۔ (شاہ احمد نورانی)

”کراچی دننامہ نگار (جنگ) کا عدم جمیعت علمائے پاکستان کے سربراہ مولانا شاہ احمد نورانی نے کہا ہے کہ پاکستان میں اسلام قبلاً رسوا اور بدنام آج ہے اس سے پہلے کبھی نہیں تھا۔ انہوں نے کہا کہ اسلام کا محض استحصال کیا جا رہا ہے وہ اتوار کو جنگ کراچی کے دفتر میں خصوصی پینل کو انٹرویو سے رہے تھے۔ مولانا نورانی نے کہا کہ آج اسلام آباد کے دربار میں ہاتھ باندھے کھڑے ہیں نفاذ اسلام کا تذکرہ کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ یہ کیسا نفاذ اسلام ہے کہ اس ملک میں منشیات خونخوار عقلمند فروغ پا رہی ہیں۔ جرائم میں حقیقت راضا نہ ہوا ہے اس کی مثال نہیں ملتی۔ قتل ڈکیتی لاش مار اور دیگر سنگین جرائم میں گنا اضافہ ہوا ہے انہوں نے کہا اب تو پولیس کے پیرے میں نظر بند کا گھر بھی محفوظ نہیں رہا مولانا نے کہا کہ پاکستان کی ۳۷ سالہ تاریخ میں سیاستدان عرف ۸ سال کی مختصر مدت میں برسراقتدار رہے جبکہ باقی عمر فوج اور بیوروکریسی اقتدار پر قابض رہی۔ مولانا نورانی نے کہا کہ اسلام میں اقتدار کی خواہش اور اس کی جدوجہد کرنا حرام نہیں ہے البتہ کسی بد مقابل کے بغیر طاقت کے بل پر خود کو اقتدار پر مسلط کرنا حرام ہے۔ انہوں نے

کہا کہ اسلام اور مارشل لا کا مقصد ساتھ نہیں چل سکتے۔ کیونکہ اسلام میں مارشل لا کا مقصد ہے کہ کوئی تصور نہیں ہے۔ اسلام میں تو ہنگامی حالات کے دوران بھی بنیادی حقوق کبھی سلب نہیں کئے جاسکتے اور نہ ہی کئے گئے ہیں انہوں نے کہا کہ ۱۹۸۵ء کا آئین ملک کا آئین دستور ہے جس کا مقصد مارشل لا کو تسلسل دینا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ۱۹۷۳ء کا آئین ختم ہو چکا ہے کیونکہ ۲۸۰ دفعات پر مشتمل اس آئینی دستاویز میں فرد و اصول نے مختصر ترین مدت میں ۶۱ ترامیم کی ہیں جن میں سے ایک بھی ترمیم اسلام کے نفاذ کے لئے نہیں کی گئی۔

انہوں نے کہا کہ جنرل صاحب نے اسمبلی کے ارکان کی اہلیت دیانت اور صداقت بتائی تھی لیکن منتخب ہونے والے ارکان نے لاکھوں کروڑوں روپے خرچ کئے ہیں جن کا اعتراف خود صدر مملکت نے پارلیمنٹ میں کیا ہے اور کہا ہے کہ ایسے ارکان کی تعداد آٹے میں نمک کے برابر ہے جنہوں نے قانون کی حدود میں رہ کر اخراجات کئے مولانا نورانی نے تجویز پیش کی کہ ملک کے سربراہ سمیت تمام ارکان اسمبلی اپنے اثاثے ظاہر کریں اور ہر سال اپنے اثاثوں کا گوشوارہ پیش کریں تاکہ یہ معلوم ہو سکے کہ لاکھوں روپے خرچ کر کے اسمبلی کی رکنیت حاصل کرنے والے ارکان نے انتخاب کو کمانی کا ذریعہ نہیں بنایا۔ انہوں نے کہا کہ اسمبلی کے ارکان کے اقتساب کے لئے ایک پارلیمانی کمیٹی تشکیل دی جائے۔ جس طرح تجارت امریکہ اور دوسرے ممالک میں ہوتی ہے۔ مولانا نورانی نے کہا کہ تیزی سے گرتی ہوئی معیشت کا طوق سول حکومت کے گلے میں ڈال دیا گیا ہے۔ اس وقت ملک ساڑھے چھ سو روپے ڈالر کا مقروض ہے جبکہ سابقہ حکومت نے ملک پر کل ساڑھے چار سو ڈالر کا قرضہ چھوڑا تھا آج تجارت کا خسارہ بھی انتہائی بڑھ گیا ہے اور بیرون ملک مقیم پاکستانیوں کی وطن بھیجی جانے والی رقم گھٹ کر تقریباً آدھی رہ گئی ہے اور ان میں سلسل کی ہو رہی ہے۔ خارجہ پالیسی پر اظہار خیال کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ اس کا مقصد صرف امریکہ کی خوشنودی حاصل کرنا اور اس کے مفادات کا تحفظ فراہم کرنا ہے۔

انہوں نے کہا کہ ہم دن رات اسلام کا آنا نام لیتے ہیں لیکن جب یا سر عرفات اور اس کے چالیس ہزار ساتھیوں کو بیروت سے نکالا جا رہا تھا اور انہیں کہیں جانے پناہ نہیں مل رہی تھی تو یہ بتایا جائے کہ پاکستان نے اسلام کے نام پر انہیں کیا عملی مدد دی تھی۔ مولانا نے کہا کہ ۱۹۴۸ء میں کشمیر کے جہاد کو حرام قرار دینے والے آج افغانستان میں آزادی کی جنگ محض اس لئے جہاد قرار دے رہے ہیں کہ اس کے لئے سی آئی اے نے ساڑھے ۵۶ کروڑ ڈالر کی امداد دی ہے۔ انہوں نے کہا کہ فلسطینیوں کی جدوجہد کو جہاد قرار کیوں نہیں دیا جاتا۔ مولانا نورانی نے کہا کہ ہماری خارجہ پالیسی اور ناکام اور رخصت ہو گئی ہے۔ انہوں نے کہا کہ اقتساب کے نام پر ملک میں بڑا داہلا مچا گیا ہے۔ ایسا بہتر یہ ہے کہ ۸ سالہ دور کے اقتساب کے لئے ایک کمیشن قائم کیا جائے جو سپریم اور ملٹی کورٹ کے ریشٹرز ججوں پر مشتمل ہوتا ہے تاکہ سب سے انصاف ہو سکے۔ (روزنامہ جنگ لاہور ۱۱ مئی ۱۹۸۵ء)

دارالہجرت سے میں رمضان المبارک: بقیہ صفحہ اول

”الصلوة خیر من الخرم“ غازی خند سے بہتر ہے یا درود کی آواز آتی ہے صل علی نبیہا صل علی محمد صل علی آلہ نبیہا صل علی محمد۔ ربوہ کے گھر میں انفرادی طور پر بھی کم از کم ایک بار قرآن پاک کا دور پڑھا۔ مرکز سے نہ صرف ربوہ کے محلقین کو تحفہ کرام ہتیا کئے گئے بلکہ بعض باہر کے ۳۴ شہروں میں بھی ان کے مطالبہ پر مرکز سے تحفہ کرام بھیجائے گئے۔

آخری عشرہ میں شہادت اور مجاہدہ میں مزید تیزی پیدا ہوئی ہے۔ عرب مسجد مبارک میں سالانہ تیسرا اور بارہا عربی اجتماعات ہیں۔ ان میں سے بعض دوسرے شہروں سے آئے تھے اس مبارک عشرہ کی روحانی لذت سے لطف اندوز ہونے کے لئے دعاؤں کیلئے

بھی دوسرے شہروں سے آئے تھے۔

الغرض تمام رمضان ۲۹ دن مرکز سلسلہ کی نفاذ دعائیں تلاوت قرآن ذکر الہی آپول اور سسکیوں سے گونجتی رہی۔

ہندے کا کام اس اعلم الحاکمین کے حضور فریاد کرنا اور اس کے احکامات پر عمل ہے۔ قبولیت خدا کے اختیار میں ہے۔ اس سے دعا ہے کہ وہ جاری عاجزانہ التجاؤں کو تیز کرنے اور نفس کی حقیر کوششوں کو قبول فرمائے اور جو تربیت اس مبارک مہینہ میں ہوئی اُسے سال پھر یاد رکھے اور دوسرے کی توجیہ عطا فرمائے آمین یا رب العالمین۔

(بشکرتیہ: ماہنامہ انصار اللہ ربوہ جولائی ۱۹۸۵ء)

اعلانات نکاح

(۱)۔ مکرمہ صاحبہ بنت کرم شیخ عبدالرشید صاحب ساکن بھدرک ضلع بالاسور اڑیسہ کا نکاح مکرم سید غلام باری صاحب ولد مکرم مولوی سید غلام ہادی صاحب ساکن محی الدین پور ضلع کلنگ کے ہمراہ مبلغ دو ہزار روپیہ حق مہر پر مکرم مولوی محمد یوسف صاحب آتور مبلغ سلسلہ ۱۰ مورخہ ۱۵ کو بھدرک میں پڑھا۔

(۲)۔ مکرمہ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت کرم مولوی سید غلام ہادی صاحب ساکن محی الدین پور ضلع کلنگ اڑیسہ کا نکاح مکرم عبدالحمید صاحب ولد مکرم شیخ عبدالرشید صاحب ساکن بھدرک ضلع بالاسور اڑیسہ کے ہمراہ مبلغ دو ہزار روپیہ حق مہر پر مکرم مولوی محمد یوسف صاحب آتور مبلغ سلسلہ ۱۰ مورخہ ۱۵ کو بھدرک میں پڑھا۔

(۳)۔ مکرمہ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت کرم محمد یعقوب ثانی صاحب ساکن پد لونگرہ ضلع دارنگل کے ہمراہ مبلغ دو ہزار پانچ سو روپیہ حق مہر پر مورخہ ۱۵ کو مکرم مولوی عبدالرؤف صاحب مبلغ سلسلہ نے کندور میں پڑھا۔

(۴)۔ مکرمہ شریا جیلین صاحبہ بنت کرم محمد یوسف صاحب ڈار ساکن آسنور ضلع اننت ناگ کشمیر کا نکاح کرم غلام محمد صاحب نائیک ولد مکرم دلی محمد صاحب نائیک ساکن آسنور کشمیر کے ہمراہ مبلغ دس ہزار روپیہ حق مہر پر مکرم نعمت اللہ صاحب لون صدر جماعت نے مورخہ ۱۵ کو آسنور میں پڑھا۔

(۵)۔ مکرمہ شمیمہ بانو صاحبہ بنت کرم علی محمد صاحب کھانڈے ساکن آسنور ضلع اننت ناگ کشمیر کا نکاح کرم بشیر احمد صاحب نائیک ولد مکرم عبدالرحمن صاحب نائیک ساکن آسنور کشمیر کے ہمراہ مبلغ دو ہزار روپے حق مہر پر مکرم مولوی عبدالرشید صاحب ضیاد مبلغ سلسلہ نے مورخہ ۱۵ کو آسنور میں پڑھا۔

(۶)۔ مکرمہ حمیدہ اختر صاحبہ بنت کرم شیخ غلام احمد صاحب ساکن آسنور ضلع اننت ناگ کشمیر کا نکاح کرم رمضان بیگ صاحب ولد مکرم عبدالرحمن صاحب بیگ ساکن آسنور کشمیر کے ہمراہ مبلغ ایک ہزار روپے حق مہر پر مکرم مولوی عبدالرشید صاحب ضیاد نے مورخہ ۱۵ کو آسنور میں پڑھا۔

(۷)۔ مکرمہ راشدہ بیگم صاحبہ بنت کرم عبدالعظیم صاحب ساکن یادگیر ضلع گلبرگہ کرناٹک کا نکاح کرم احمد صاحب ولد مکرم محمد عبدالستار صاحب ساکن یادگیر ضلع گلبرگہ کے ہمراہ مبلغ دو ہزار پانچ سو روپے حق مہر پر مکرم محمد نعمت اللہ صاحب غوری نے مورخہ ۱۲ کو پڑھا۔

(۸)۔ مکرمہ بشرہ خاتون صاحبہ بنت کرم عبدالقدیر صاحب ساکن محی الدین پور ضلع کلنگ اڑیسہ کا نکاح کرم معین الدین خان صاحب ولد مکرم مبشر الدین خان صاحب ساکن موہن پور ضلع بالاسور کے ہمراہ مبلغ پندرہ سو روپے حق مہر پر مکرم سید مبشر الدین صاحب نے مورخہ ۱۵ کو محی الدین پور میں پڑھا۔

(۹)۔ مکرمہ شمیمہ اختر صاحبہ بنت کرم غلام محمد صاحب رائے ساکن شہور ضلع اسلام آباد کشمیر کا نکاح مکرم مبارک احمد صاحب گٹائی دار مکرم عبدالغفار گٹائی صاحب ساکن رشی نگر ضلع پلوامہ کشمیر کے ہمراہ مبلغ تین ہزار روپے حق مہر پر مکرم محمد عبداللہ صاحب ڈار نے شہور میں مورخہ ۱۵ کو پڑھا۔

(۱۰)۔ مکرمہ منصورہ صاحبہ بنت کرم علی کٹی صاحب ساکن پینکاڈی ضلع کانور کیرالہ کا نکاح مکرم عبدالجلیل صاحب ولد کرم احمد صاحب ساکن مرکزہ ضلع کورنگ کے ہمراہ مبلغ پانچ ہزار روپے حق مہر پر مکرم مولوی محمد ابوالوفاء صاحب مبلغ سلسلہ نے مورخہ ۱۶ کو مرکزہ میں پڑھا۔

تمام رشتوں کے ہر جہت سے بابرکت اور شرم

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا آٹھواں اور مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کا

سالانہ اجتماع

اوس

انتخاب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی آگاہی و اصلاح کے لئے اعلان کیا گیا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العالی نے ازراہ کرم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان کے آٹھویں اور مجلس الاحمدیہ مرکزیہ کے ساتویں سالانہ اجتماع کی منظوری عطا فرمائی ہے۔

صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی درخواست پر حضور اقدس ایلانہ تعالیٰ نے اگلے دو سال یعنی ۱۹۶۸ تا ۱۹۷۰ کے لئے صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے انتخاب کی بھی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔

حضور پرنور کی منظوری کے مطابق ہمارا یہ سالانہ اجتماع مورخہ ۱۸-۱۹-۲۰ اکتوبر ۱۹۶۸ بروز جمعہ ہفتہ والوزار کو منعقد ہوگا۔ اور انشاء اللہ اسی موقعہ پر بذریعہ شوری صدر مجلس خدام الاحمدیہ کا انتخاب بھی عمل میں آئے گا۔

قائدین کرام نہ صرف خود اس بابرکت و روحانی اجتماع میں شریک ہوں بلکہ اپنی مجلس کے زیادہ سے زیادہ نمائندگان کو اجتماع میں بھجوانے کی کوشش کریں۔ واضح رہے کہ معیار انعام خصوصی کے مطابق سالانہ اجتماع میں ہر مجلس کی کم از کم دس فیصد نمائندگی ضروری ہے۔ اجتماع سے پہلے پہلے چندہ اجتماع کی مدد فیصد فراہمی کی بھی کوشش کی جائے۔

صدر مجلس کے انتخاب اور مجلس شوری کے اراکین مجلس کو نمائندگی کے قواعد حسب ذیل ہیں۔ مجلس انہیں ملحوظ رکھتے ہوئے اپنے نمائندگان بھجوائیں۔

- (۱)۔ صدر مجلس کا انتخاب مجلس شوری کرے گی۔ (قاعدہ ۱۹)
- (۲)۔ نمائندگان شوری کا انتخاب ہر مجلس کے خدام کی تعداد پر ہر بیس یا بیس کی کسر پر ایک نمائندہ کی صورت میں ہوگا (قاعدہ ۲۰)
- (۳)۔ صدر مجلس کے لئے یہ لازمی ہوگا کہ وہ مرکزی رہائش رکھتے ہو۔ (قاعدہ نمبر ۵۶ الف)
- (۴)۔ صدر مجلس کے لئے صرف ایسے خدام کا نام پیش کیا جاسکے گا جن کی مجلس میں رکنیت کی معیاد قواعد کی رو سے صدارت کی معیاد سے قبل ختم نہ ہو۔ (قاعدہ نمبر ۵۶ ب)
- (۵)۔ صدر کے انتخاب کے لئے مجلس شوری کے اجلاس میں نام پیش کیے جائیں گے۔ اور مجلس شوری تین ناموں کا انتخاب کرے گی۔ اس طرح ہر نمائندہ کو تین دورے دینے کا حق ہوگا۔ قاعدہ نمبر ۵ (اس کی مزید وضاحت موقع پر کر دی جائے گی۔ حملہ مجلس اپنی مجلس میں مشورہ کر کے تین نام تجویز کر کے نمائندگان کو بتا کر بھجوائیں۔)
- (۶)۔ منتخب شدہ نام حاصل کردہ دوٹوں کی تعداد کے ساتھ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں آخری فیصلہ و منظوری کے لئے پیش کئے جائیں گے۔ (قاعدہ نمبر ۵۸)
- (۷)۔ صدر مجلس کا انتخاب دو سال کے لئے ہوگا۔ اور ان کے متواتر منتخب ہونے پر کوئی پابندی نہ ہوگی۔ (قاعدہ نمبر ۶۲)

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

بہ شرافت حتم ہونے کے لئے ڈی کی درخواست ہے۔

انچارج شعبہ رشتہ ناط قادیان

عید الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی کا انتظام

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر صاحب استطاعت مسلمان کو عید الاضحیہ کی قربانی دینے کو ضروری قرار دیا ہے۔ اس ارشاد گرامی کے مطابق احباب جماعت مقامی طور پر قربانی دیتے ہیں۔ اور جو دوست یہ خواہش کرتے ہیں کہ ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی دینے کا انتظام کر دیا جائے۔ تو امارت مقامی کی طرف سے ہر سال ایسا انتظام دیا جاتا ہے۔

۲)۔ بعض مخلصین جماعت نے اس سال قادیان میں ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قربانی کا انتظام کر کے جانے کی خواہش کا اظہار کرتے ہوئے ایک جانور کی قیمت کا اندازہ دریاغت کیا گیا ہے۔ سو ایسے مخلصین احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قربانی کی شرائط پورا کرنے والے جانور کی اوسط قیمت ۳۸۰ روپے تک ہے۔ بعض احباب کی خواہش ہوتی ہے کہ عید کے موقع پر اچھے جانور کی قربانی کی جائے تو اس امر کا خیال رہے کہ لازماً ایسے جانور کی قیمت بھی زیادہ ہوگی۔

بیرونی محالک کے احباب اس کے مطابق اپنے ملک کی کرنسی کی شرح سے حساب لگائیں۔
مرزا وسیم احمد
امیر جماعت احمدیہ قادیان

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے جاری فرمودہ ایک اور بابرکت تحریک

جیسا کہ احباب جماعت کو علم ہے کہ ہمارے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ان دنوں مشیت ایزدی کے ماتحت آجکل لندن میں مقیم ہیں۔ اور حضور کی وہاں موجودگی میں اسلام اور احمدیت کی ترقی اور فتوحات کے سلسلہ میں حضور کی بابرکت رہنمائی میں عظیم الشان کام ہو رہا ہے جس کی کسی قدر تفصیل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشادات اور خطبات کے ذریعہ احباب جماعت تک پہنچ رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت اور برعطا کرے اور اسلام اور احمدیت کو آپ کے بابرکت عہد خلافت میں عظیم الشان ترقیات سے نوازے۔ آمین

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ مورخہ ۱۳ جولائی ۱۹۸۵ء میں تبلیغ کے کام کو مزید وسعت دینے کے سلسلہ میں ایک جدید کمپیوٹرائزڈ ٹائپ رائٹر مشین خریدنے کے سلسلہ میں احباب جماعت کے نام سے لاکھ پونڈ تقریباً چوبیس چھبیس لاکھ روپے کی رقم جمع کرنے کا ارشاد فرمایا ہے۔ اس کی ضرورت اور اہمیت واضح کرتے ہوئے حضور نے فرمایا: اردو نوری لٹریچر خط اور بعض دیگر اہم زبانیں سے کام لیا جائے گا۔ اسی سے سلسلہ کی کتب اور لٹریچر کی اشاعت کا کام زیادہ سرعت اور سہولت سے انجام دینا ممکن ہو جائے گا۔ انشاء اللہ۔ نیز فرمایا کہ یہ تحریک عام ہے اور جماعت کا ہر فرد اپنی ہمت اور توفیق کے مطابق حصہ لے سکتا ہے؟

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے جاری فرمودہ اس نیا مالی تحریک اور اس کی غرض و غایت پیش کرتے ہوئے جملہ احباب جماعت (جس میں ہمارے بھائی۔ بہنیں اور بچے سب مخاطب ہیں) کی خدمت میں اس بابرکت مالی تحریک میں حصہ لینے کی درخواست کی جاتی ہے۔ امراء/ صدر صاحبان اور عہدیداران مال مہربانی فرما کر اس تحریک کو جملہ احباب جماعت تک پہنچا کر اس مالی خدمت میں حسب استطاعت حصہ لینے کی تحریک فرمائیں۔ اور افراد جماعت کے وعدہ جات اور وصولی کی فہرستیں نظارت ہذا کو جلد از جلد بھجوا کر مکنون فرمادیں۔

اس میں جمع شدہ رقم مکرم صاحب کی خدمت میں بھجوانے کے لئے ڈیپوٹیشن ٹائپ رائٹر بھجواتے ہوئے وعدہ جات اور ادائیگی وعدہ جات کی فہرستیں نظارت بیت المال آمد قادیان کے نام ارسال فرمادیں۔ فجز اہم اللہ احسن الجزاء۔ اور یہ کوشش ہونی چاہیے کہ وعدہ جات کی سو فیصدی وصولی دسمبر ۱۹۸۵ء تک ہو جائے۔

اللہ تعالیٰ سب احباب جماعت کا حافظ و ناصر رہے۔ اپنے بے شمار فضائل و انعامات سے نوازے اور خدمت میں حصہ لےنے والوں سے زیادہ مالی قربانیاں کرنے کی توفیق بخشے۔ آمین

ناظر بیت المال آمد قادیان

شادی خاتون

مورخہ ۱۴ اگست ۱۹۸۵ء کو مکرم ملا درخان صاحب ابن مکرم بہادر خان صاحب درویش مرحوم کی شادی خاتون عمل ہوئی۔ واضح رہے کہ مکرم صاحب کا نکاح قبل از یہ عزیزہ شامین اختر سلیمان بنت مکرم گیا۔ عیال العقیف صاحبہ شامین سے ہو چکا تھا۔ حسب پروگرام بعد نماز عصر مسجد مبارک میں درنہا کی کھوشی اور تلاوت نظم کے بعد تمام حاضرانہ عزائم انجام پائے۔ اللہ تعالیٰ سے اجتماعی دعا کہانی۔ بعد بارگاہ کرم گراں صاحب کے مطابق پریسنگی جہاز اجتماعی دعا کے بعد دلہن کی رخصتی عمل میں آئی۔ مورخہ ۱۶ کو مکرم ملا درخان صاحب کی والدہ نے اپنے بیٹے کی طرف سے دعوت و ایام کا اہتمام کیا جس میں ڈیڑھ دو سہ ماہی مردوں نے دعوتیں۔ تاریخ سے اس وقت کے ہر جمعہ سے بابرکت اور مغرب نماز صحت ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔ (ادارہ)

ایمان دینی نصاب برائے جماعت احمدیہ ہندوستان

احباب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال ۱۳۶۲ھ میں کے ایمان دینی نصاب کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب "توضیح مراسم بطور نصاب مقرر کی گئی ہے۔ یہ ایمان دینی نصاب ۱۹۸۵ء بروز اتوار ہوگا۔ احباب جماعت اس دینی ایمان دینی نصاب میں بکثرت شامل ہو کر علمی و دینی اور روحانی فیوض و برکات حاصل کریں۔ تمام عہدیداران جماعت مبلغین کرام اور معلمین صاحبان احباب جماعت کو ایمان دینی نصاب کی اہمیت و فوائد سے روشناس فرمادیں اور ایمان دینی نصاب میں شامل ہونے والے احباب کے اسماء مع ولادت نظارت ہذا میں جلد بھجوا کر مکنون فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کی مساعی میں بابرکت دے اور جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

چھٹا سالہ ایمان دینی مجلس انصار اللہ مرکزیہ

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت مجالس انصار اللہ بھارت کے چھٹے سالانہ مرکزی اجتماع کے انعقاد کے لئے ۱۶ اور ۱۷ اگست (۱۳۶۲ھ) کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔ بھارت کی تمام مجالس سے توقع رکھی جاتی ہے کہ وہ اپنے اس بابرکت روحانی اجتماع میں زیادہ سے زیادہ نمائندے بھجوا کر شہد اللہ یا جو رہیں گی۔

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے

(الہام حضرت سید محمد علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE:-279203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072.

افضل الذکر الا للہ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مہانب۔ ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لورچیت پور روڈ۔ کلکتہ۔ ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700073.

”میں وہی ہوں“

یہ وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا۔

(فتح اسلام مدنی تصنیف حضرت آدم سید محمد علیہ السلام)

(پیشکش)

نمبر ۱۸-۲-۵
فلک ٹک
حیدر آباد-۸۰۰۲۵۳

لیبرٹی بون مل

کیوں عجب کہتے ہو گریں آگیا ہو کر سچ، خود سچائی کا دم بھرتی ہے یہ باد بہار

بی۔ ایم۔ ایکٹرک ورکس ممبئی

خاص طور پر ان اعتراض کے لئے ہم سے رابطہ قائم کیجئے!
ایکٹرک انجینئرس • لائسنس کنٹرکٹس • ایکٹرک ورکنگ • موٹر وائرننگ

GHULAM MAHMOOD RAICHURI

C-10 LAXMI GOBIND APART, J.P. ROAD, VERSOVA.

FOUR BUNGALOWS, ANDHERI (WEST)

574103

629389

BOMBAY-58.

تار کا پتہ - "AUTOCENTRE"
23-5222
23-1652

آٹو ٹریڈرز

۱۶-مینگولین۔ کلکتہ۔ ۷۰۰۰۰۱



ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار!
برائے: ایم بی ڈی • بی ڈی فورڈ • ٹریکر



SKF بالے اور روٹو ٹیپر بیونگ کے ڈسٹری بیوٹر
ہر قسم کا ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی پرزہ جبادتیاب ہیں!

AUTO TRADERS

16-MANGO LANE, CALCUTTA-700001.

محبت سب کیلئے
نفرت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش: سن رائزر پر روڈ کنکشن ۲ ایتسیاروڈ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2-TOPSIA ROAD, CALCUTTA-700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

M/S PERFECT TRAVEL AIDS.
SHED NO. C-16.
INDUSTRIAL ESTATE
MADIKERI - 571201
PHONE: OFFICE - 800
RESI. - 283.

رحیم کالج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES.
17-A, RASOOL BUILDING.
MOHAMEDAN CROSS LANE.
MADANPURA
BOMBAY-8.

ریگن۔ فم۔ چمڑے۔ جنس اور ویلویٹ سے تیار کردہ بہترین معیاری اور پائیدار سوٹ کیس
برائے کیس۔ سکول بیگس۔ ایریک۔ ہینڈ بیگ (زنانہ مردانہ)۔ ہینڈ پیرس۔ ہینڈ پیرس۔ پائینٹ
اور بیگس کے مینوفیکچررز اور ڈسٹری بیوٹرز۔

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور
تبادلہ کے لئے آؤٹونگ کے کامنڈ مال فرمیں!

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY.
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.

اورنگ

پندرہویں صدی بھری غلبہ اسلام کی صدی ہے!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

منجانبہ۔ احمدیہ مسلم مشن۔ ۲۰۵ نیوپارک سٹریٹ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۱۷۔ فون نمبر ۲۳۴۷۱۷

يُشْرِكُ بِجَاكَ نُوحِي إِلَيْهِمْ مِنَ السَّمَاءِ

(الہام حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

پیشکش { کرشن احمد گوتم احمد ایڈیٹرز اسسٹنٹس سٹاکسٹ جیون ڈیسینز۔ مدینہ میدان روڈ۔ بھدرک۔ ۷۵۶۱۰۰ (مڈیسٹا) پروپرائیٹرز۔ شیخ محمد نیونس احمدی۔ فون نمبر 294

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔“ (ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ)

احمد الیکٹرانکس	گڈ لک الیکٹرانکس
کورٹ روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)	انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

ایپیاٹر ریڈیو۔ ٹی وی۔ اوٹا پنکوں اور سیٹل مشین کی سیل اور سروس۔

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام

- بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو، نہ ان کی تحقیر۔
- عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود غمانی سے ان کی تذلیل۔
- امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(کشتی نوح)

MOOSA RAZA SAHEB & SONS.
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT.
GRAM:- MOOSARAZA } BANGALORE-2.
PHONE:- 605558 }

حیدرآباد میں

طگ کاپیوں

کی اطمینان بخش قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز

مسعود احمد پبلیشرز اور کتاب (اعتاپور)

۲۸۷-۱-۱۹ سعید آباد۔ حیدرآباد (آندھرا پردیش)

فون نمبر۔ 42301

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔“ (ملفوظات جلد ۱۰ شتم ۱۷۱)

الایڈ کاپیوں پر

بہترین قسم کا سگنل تیار کرنے والے

(پتہ)

نمبر ۲۲/۲۲/۲۲ عقب کچی گڑھ ریڈیو سٹیشن حیدرآباد ۲ (آندھرا پردیش)

فون نمبر ۱-۲۲۹۱۶

”سچا مذہب اس شخص کا ہے جس کو اسی دنیا میں نور ملتا ہے۔“

(کشتی نوح)

MIR

CALCUTTA-15.

پیش کرتے ہیں:-

آرام دہ مفوض اور پورے زینب ارشدیہ، ہوائی چیلنجیئر، پلاسٹک اور کینوس کے جوڑے!

ہفت روزہ بیدار قایان، ۸ اگست ۱۹۸۵ء، ۱۱۱۱ بھدرک سٹریٹ، حیدرآباد